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~OLSKO NOVINARSTVO 

Za projektni teden se je cel razred odločil, da bomo ustvarjali šolski časopis. Čeprav smo v 
tem popolni laiki, smo pri delu zelo uživali. 

Pisali smo o zanimivih temah, pri čemer smo 
se soočali s težavami, ki so v današnjem svetu 
zelo pogoste. Šolski časopis vsebuje veliko 
koristnih informacij, s katerimi vam bomo 
popestrili branje. Poskušali smo se vživeti v 
različne vloge, po spletu smo zbirali različne 
podatke in tudi sami ustvarjali članke. V 
šolskem časopisu je veliko fotografij, ki nam 
vedno polepšajo in približajo članek. 

Ponujamo vam različne recepte, da boste ob 
kuhanju uživali in se dobro najedli. Čaka vas 
tudi nagradna križanka. Pravilne rešitve boste 
lahko posredovali svojim profesorjem, kajti 
čakajo vas lepe nagrade. 

Upamo, da boste ob prebiranju časopisa 
uživali. 

Uredniški odbor 1. Da 

Risbe in fotografije: Dijaki STrŠ 

Lektorice: prof. Alenka Medved, prof. Majda Papež, prof. Magda Horvath 

Oblikovalka: prof. Mojca Velkovrh Slunečko 

Tisk: Fotolito Dolenc, Zavetiška 1, Ljubljana 

»Tvoj čas je omejen, zato ga ne izgubljaj tako, da bi živel življenje nekoga drugega. Naj te ne 
ovira dogma, povprečje in povsem klasično razmišljanje. Smrt je najboljši izum življenja in je 
edini način, da se znebi starega, doda pa novo. In prišla bo tudi po vas, zato vas prosim, ne 
zapravite svojega časa. Nekoč boste tudi vi stari in tudi vas se bo življenje moralo znebiti. 
Toda čeprav ste morda izgubljeni, sami že veste, kaj želite postati. « 

Steve Jobs, govor na Stanfordski univerzi, 2008. 
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PROJEKTNI TEDEN 

Na naši šoli smo imeli konec oktobra malce drugače organiziran pouk. Od torka do petka smo 
projektirali skupaj s profesorji in ostalimi dijaki. Naj vam nanizamo nekaj utrinkov. 

Tokrat ni bil zaznamovan s športom, saj nas bo odbijanje žog razveselilo pred novim letom, a 
vseeno je projektni teden bil dovolj pester. Na spored je tokrat prišlo druženje in 
predstavljanje naših držav, jedi, običajev. Nekateri so se lotili kulinarike, drugi so izlili črke v 
šolski časopis … Bilo je časa tudi za filme, zadnji dan pa je bila prireditev, na kateri smo 
predstavili, kaj smo počeli, kaj smo obiskali in kaj smo naredili. Ko se je tudi to zaključilo, so 
na vrsto prišle degustacije in ples. 

Glavni del projektnega tedna je bila vsekakor ekskurzija. Ogledali smo si različna slovenska 
mesta, njihove znamenitosti, vključili smo tudi strokovne predmete. Čeprav smo v zgodnjih 
jutranjih urah malce zehali in veliko negodovali, smo bili dijaki na koncu soglasni, da smo se 
pridobili zanimive informacije. Zaključni letniki ekonomskega programa smo se na primer v 
koprskem pristanišču naučili, kako dozorijo banane in kako se voznik avtobusa rad pelje po 
robu pristanišča. Ta del ni bil ravno zabaven. 

Ko je teden šel proti koncu in ko smo vsi bili deležni kulturnega razsvetljenja, je bil čas za 
predstavitev naših rezultatov. Vsem se je verjetno v spomin najbolj vtisnil tisti del, ko so 
prišle na vrsto degustacije. Poskusili smo lahko različne jedi, pijače, v avli pa je bilo zabavno 
ob poskočni glasbi. 

Primerjali smo svoje vtise in vladalo je sproščeno vzdušje, saj smo bili dijaki in profesorji 
enakovredni sogovorci. Občutek vladavine profesorjev je za trenutek izginil. J Nekateri so 
celo imeli dovolj poguma, da so na sredini avle pokazali svoje plesne sposobnosti.  
Čeprav je bil to teden sprostitve, saj smo bili odrešeni zvezkov, učbenikov in šolskih klopi, 
lahko rečem, da smo na koncu tedna vseeno občutili utrujenost. Kar pa nas niti ni mučilo, saj 
so sledile počitnice.  

Mislim, da bi morali nadaljevati s projektnimi tedni. Konec koncev lahko učenci pokažemo 
svojo vsestranskost, še kakšna druga znanja, katerih se v šoli ne učimo in katera nam v 
življenju lahko še pridejo prav. Naše projektne dejavnosti so dokaz, da ima vsak od nas neko 
znanje, pa naj bo to s področja športa, kulinarike, novinarstva … Zakaj bi nam to odvzeli in 
vrnili dolgočasne zvezke in učbenike? 

Mario Bešid, 2. Da 
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1. CA 

Torek, 25. 9. 2011- Ljubljana 

Projektni teden smo začeli z ogledom Ljubljane. Ob 9. uri smo se zbrali pri informativni točki. 
Predvsem smo si ogledovali Plečnikova dela. Najprej smo si ogledali Tromostovje, Prešernov 
trg, park Zvezda, Narodno in univerzitetno knjižnico (NUK) in nato še Križanke. 

Sreda, 26. 9. 2011 ς Etnografski muzej 

V sredo smo se zbrali 
pred Etnografskim 
muzejem, kamor smo si 
šli ogledat razstavo 
Orinoco, Indijanci 
amzonskega deževnega 
gozda. Ogled razstave je 
bil zelo zanimiv, še bolj 
pa nam jo je polepšala 
naša vodička s svojo 
odlično organizacijo in 
zelo razumljivo razlago. 
Razstava pripoveduje o 
sonaravnem življenju 
dvanajstih etničnih 
skupin, ki že stoletja 
živijo ob reki Orinoko v južni Venezueli. Postavljena je v slikovnem in ozvočenem prostoru 
deževnega gozda. Razdeljena je v tri glavne sklope - narava, vsakdanje življenje, sistemi 
verovanj in obredov – ki jih predstavlja v gozdu, na rekah in njihovih skupnih bivališčih. 

2ŜǘǊǘŜƪΣ нтΦ фΦ нлмм- Delavnice 

V četrtek smo bili dogovorjeni v šoli, kjer smo začeli z izdelovanjem papirnatih rož. Razdelili 
smo se v dve skupini. V prvi skupini smo izdelovali rože iz papirja, kjer se nam je pridružila 
tudi tajnica in pokazala nekaj zanimivih trikov. V drugi skupini smo izdelovali rožice iz 
papirnatih robčkov. Delavnice so potekale v veselem vzdušju. 

Petek, 28. 9. 2011- Predstavitev projektnega tedna 

V petek smo prišli v šolo, da bi izdelali plakate in dokončali PowerPoint, nato smo odšli v 
dvorano, kjer smo vsi oddelki predstavili, kako je potekal njihov projektni teden. 

Projektni teden je minil hitro in upam, da bo tako pester tudi naslednje leto. 

A. M. 
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STROKOVNA EKSKURZIJA V KAMNIK 

V torek, 25. 10. 2011, smo se dijakinje in 
dijaki razredov 1. Cb in 2. Ca odpravili v 
Kamnik, kjer smo si ogledali medobčinski 
muzej ter stari del mesta. 

Na gradu Zaprice smo si ogledali razvaline 
nekdanjega gotskega gradu, ki je bil zgrajen 
v 12. stol. 

Ko smo prispeli do gradu, smo si najprej 
ogledali grbe, ki jih vidite na fotografiji. 

V nadaljevanju smo si ogledali glinene 
izdelke in porcelan.  

Najstarejši glineni izdelki so bili stari 2800 let, najdeni pa so bili v železnodobnem grobu. 
Največji del razstave v Kamniku je bil namenjen lončarstvu iz 18. stol. Najbolj prepoznaven 
lončarski izdelek v Kamniku je majolika. Prepoznamo jo po dvoglavem heraldičnem orlu, 
ročaj pa je na stiku razcepljen in vit v volutasti obliki. 

 Po ogledu muzeja smo se odpravili proti staremu jedru 
Kamnika. Tam smo izvedeli, da je bil v srednjeveškem 
času Kamnik razdeljen na stari del mesta in novi del. 
Med njima je bil predor. Lesene hiše so stale tesno 
skupaj. 

Na vsaki hiši je bil izvesek, ki je kazal, katera obrt je tam 
delovala. V spodnjem delu hiš so bile izložbe, v 1. 
nadstropju pa so bila stanovanja. Kamnik je konec 12. 
st. postal trg in okoli leta 1220 se je spremenil v mesto. 

Tu so bavarski grofje kovali denar. 

Imel je zelo razvito kovaško in nožarsko obrt. Kot 
srednjeveško trgovsko središče je začel propadati v 
17. stol. , ko so opustili pot po Tuhinjski dolini. V tem 
obdobju so mesto uničevali požari in potresi. 

Kamnik nam bo ostal v spominu kot majhno, prijetno 
mestece, katerega ogled priporočamo mladim in 

starejšim, saj 
se za vsakega 
najde kaj 
zanimivega. 

Katja Komatar&Varinna Wichai, 2. Ca 
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~h[{Y! 9Y{Y¦w½LW! ± BELO KRAJINO 

Že odkar pomnim, sem rada hodila na ekskurzije s šolo. Zame to predstavlja dneve, ko lahko 
raziskuješ kraje, ki jih ne poznaš, vidiš in preizkušaš stvari, ki ti niso vsakdanje, spoznavaš 
nove načine življenja itd. To so dnevi, ko ti ni treba sedeti v razredu in poslušati dolgočasne 
snovi, ampak greš ven in jo doživiš. 

Bil je deževen dan. Skupaj s paralelnim razredom smo bili že zbrani na avtobusu in v zraku se 
je čutilo polno pozitivne energije. Pričela se je pot do našega prvega cilja - Metlika. Pot je 
trajala približno uro in pol in ni bila pretirano zanimiva (vsaj kar se tiče okolice), saj smo se 
večinoma vozili po avtocesti. 

Ko smo prispeli, sem bila prav prijetno presenečena. Desno in levo se je vila ozka cesta, ob 
kateri so bile tesno skupaj 
postavljene preproste hiške. Vse 
skupaj je delovalo nekoliko starinsko 
in pravljično. Pred mano pa je stal 
Belokranjski muzej, ki je na prvi 
pogled ustvarjal videz manjšega 
gradu. Naredili smo kratek postanek 
in si nato ogledali notranjost muzeja, 
kjer nas je prijazen vodič Gorazd 
popeljal skozi zgodovino čudovite 
Bele krajine. 

Kasneje smo se sprehodili do mestne hiše, kjer nam je sošolka Anja Črnič, ki je organizirala in 
vodila celo ekskurzijo, povedala legendo o nastanku Metliškega grba, na katerem je naslikan 
grajski stolp in v krokarja začarana stražarja. 

Naslednji postanek je bila turistična kmetija Črnič v Grabrovcu pri Metliki, kjer nas je v 
prijetnem ambientu pričakala sveže pečena belokranjska pogača. In ker vsi vemo, da je okus 
stvar posameznika - recept za belokranjsko pogačo je v poglavju Recepti za kuharske 
mojstre, poskusite in presodite sami. 

S polnimi želodčki smo se odpravili do naše 
zadnje postojanke, in sicer na še eno 
prijetno domačijo, domačijo Cvitkovič v 
Adlešičih, kjer so nas poučili o postopku 
predelave lana v laneno platno. Lanena 
oblačila je še posebej priporočeno nositi v 
vročih dneh, saj le-to diha. Ogledali smo si 
tudi razstavni prostor izdelkov iz lanenega 
blaga in čipke, za konec pa smo izdelovali 
prave belokranjske pisanice. 

Bela krajina mi je ostala v spominu kot čudovita, mirna pokrajina s prijaznimi in preprostimi 
ljudmi, ki si želijo ohranjati narodne tradicije še mnogo let. Prav zagotovo jo bom obiskala še 
kdaj; če ne drugega, se bom v vročih poletnih dneh prišla ohladit v čisto reko Kolpo. 

Naja Gerjol, 3. Ca 
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UTRINKI Z IZLETA PO PRIMORSKEM 

Dijaki 1. Aa, 1. Ab in 3. Aa smo se dobre volje in polni pričakovanj odpravili na strokovno 
ekskurzijo na Primorsko. Ker so se urni kazalci pri nekaterih malo zaustavili, smo se novim 
doživetjem naproti podali z rahlo zamudo, toda naš spretni voznik je vse zamujeno 
nadoknadil, tako smo pravočasno prispeli na ogled Pršutarne v Lokve. Po ogledu filma o 
zgodovini pršutarne smo si ogledali slastne pršute, ki so nas objemali z vseh strani. Mešane 
vonjave so nekatere pognale na svež zrak. Tisti, ki smo vztrajali, pa smo obrat zapustili z 
novimi strokovnimi spoznanji. Za svež navdih so nas presenetile dežne kapljice, ki so nas 
pospremile do Portoroža. Od Portoroža do Pirana smo se lahkih nog podali naokrog ob obali 
po svežem morskem zraku. Piran nas je pričakal s soncem obsijan, zato smo imeli dijaki v tem 
starem obmorskem mestu svoj polurni navdih. Ker smo bili poskočni in razigrani, smo se v 
Simonovem zalivu zapodili za žogo. Tisti, ki smo bili bolj sanjavi, smo si ob nežnem vetrcu 
občudovali odhajajoče ladje, bele galebe in spoznavali podvodni svet. Najbolj zagreti so se po 
nogometni tekmi ohladili v sinje zelenih morskih valovih. 

Po vsem tem nam ni zmanjkalo dobre volje in moči za petje ter za šaljive nastope. 

IZLET NA MORE 

Učenici smo 1. Aa, 1. Ab i 3. 
Aa. Za medjunarodnu sedmicu 
na Srednjoj trgovskoj školi išli 
smo na izlet u Koper, Portorož, 
Piran i Izolu. U blizini Kopra 
smo išli u Lokve. To je fabrika 
koja proizvodi i suši pršut. 
Zatim išli smo u Piran. Bili smo 
kod crkve Sv. Petra. Imali smo 
sasvim prelijep pogled na 
Piran. To je bio najbolji i 
najljepši pogled, koji smo 
doživjeli sa svojim prijateljima 
i profesorima. Za mene i moju 
najbolju priajteljicu Svetlanu je bio to jedan poseban trenutak u životu. Samo jedan dan, a 
koji demo pamtiti cijelog života. Sve je to bilo tako kratko, provedeno u smijehu, slikanju, 
razgledanju i u priči. Izlet smo završili sa obilaskom Izole. To nam je bilo posebno, jer svako je 
ispunio svoju želju. Igrali smo nogomet, slikali, a čak i neki su se kupali u moru. Bilo je 
fantastično. To je bio poseban izlet za svakog učenika, jer upoznali smo nove prijatelje, a 
nekima je bilo prvi put da vide more. Zato su svi zadovoljni učenici i profesori. Htjeli smo da 
ostanemo još malo, ali nažalost nismo mogli, bilo je kasno. Morali smo da se vratimo u 
Ljubljanu. Postoji nada u tome da demo opet biti skupa na nekom posebnom izlet, kao što je 
bio ovaj sad. 

Eldina Hajrudinovid, Svetlana Vukovid, 1. Ab 
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Letošnji projektni teden se je začel v torek, 22. 10. 2011. Vsi dijaki na šoli smo dobili 
določene naloge, kako bodo čim bolj ustvarjalno preživeli naslednje štiri dni v tednu. Naš 
razred se je skupaj s paralelko v sklopu strokovne ekskurzije odpravil v Škofjo Loko na ogled 
mesta in gradu. Tja smo se odpeljali kar z vlakom in avtobusom Loško je ekološko. 

V Škofji Loki smo začeli svojo pot z dežniki, saj ni bilo nič kaj prida vreme. Ko smo prispeli v 
center Škofje Loke, nas je na avtobusni postaji že čakal vodič. Odpeljal nas je na ogled mesta. 
Najprej smo se ustavili pred kapucinsko cerkvijo, ki hrani naše najstarejše dramsko besedilo, 

Škofjeloški pasijon. Pot proti središču mesta 
smo nadaljevali čez kamniti ali kapucinski 
most, ki ima več kot 600 let in spaja bregova 
selške Sore. Njegova zanimivost je kip 
svetnika, ki opozarja mimoidoče, naj prečkajo 
most v tišini. Šli smo mimo cerkve žalostne 
matere božje – to je baročna špitalska cerkev, 
katero so ob jožefinskih reformah prevzele 
uršulinke, ki so kupile tudi loški grad in oba 
kompleksa povezale. V središču mesta stojita 
Marijino znamenje za odvrnitev kuge in 
Homanova hiša, ki je pravi meščanski dvorec, 
sestavljen iz treh poslopij. Naj omenim samo 
še dve zanimivosti: prva je Pekel, ki poimenuje 
ozek prehod oziroma povezavo med mestnim 
in spodnjim trgom; druga pa Usrana gasa, tj. 
ime ozke ulice, stisnjene med visoke hiše. 

Ko smo si ogledali znamenitosti, smo se v 
prijetnem lokalu (saj veste, da je deževalo) še 
podrobneje seznanili zgodovino mesta. 

Čakal nas je še škofjeloški grad. Vodička nam 
je pojasnila, da je bil grad zgrajen na robu 

naravne terase in je šele kasneje pod njim začela nastajati naselbina trgovcev in obrtnikov. 
Bil je namenjen za domovanje skrbnika ali glavarja ter fresinškega škofa, kadar je prišel v 
Loko. Sprehodili smo se po sobah in dvoranah ter se malo soočili z življenjem v starih časih. 
Ogledali smo si npr. postelje, ki so za razliko od današnjih veliko manjše, saj so bili ljudje v 
tistem času v povprečju manjši za kar 20 do 30 cm. Mislimo, da je to zaradi gensko 
spremenjene hrane, da smo danes vsi nekoliko bolj razviti. 

Po končanem ogledu gradu smo se odpravili v restavracijo z odličnimi picami, kajti šola nas je 
prijetno presenetila in nam plačala pice. Vsak je dobil pol pice. Mislim, da smo se vsi odlično 
imeli. Po končanem izletu smo se na ljubljanskem peronu poslovili in odšli vsak po svoje v 
deževen, a vendar dobro izkoriščen dan. 

Mojca Tekavec, 1. Da 

fotografija: Gašper Mihelčič 
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2. DA ς IZLET NA OBALO 

V torek, 25. oktobra, smo imeli zaključno ekskurzijo, kot smo se dogovorili v 2. Da razredu. Za 
simbolično ceno smo si ogledali Luko Koper in vse znamenitosti Pirana. 

Naša pot se je začela na končni postaji avtobusa številka 6, na Dolgem mostu. Ob 7. 45 je bil 
dogovorjen zbor, po katerem smo se odpravili na pot. Čeprav je vožnja z avtobusom 
velikokrat tisti najbolj dolgočasni del, smo dijaki 2. Da že nekako razbili ta stereotip in skupaj 
z voznikom našli glasbo, na katero so naša dekleta znala brez težav najti plesne gibe. To nam 
je močno skrajšalo naporno pot. Po pol ure vožnje je sledil prvi postanek. Ta je bil več kot 
dobrodošel, saj avtobus očitno ni naša priljubljena lokacija. A kljub godrnjanju se je bilo nanj 
treba vrniti, saj nas je le-ta moral popeljati do končnega cilja. 

Prvi cilj na seznamu je bila Luka Koper. Tam se nam je pridružil gospod, ki je dolgoletni 
delavec na tem mestu, in nam predstavil to znamenitost Slovenije. Po nekaj neuspešnih 
poizkusih duhovitosti je gospod začel z razlago nečesa, kar mu gre veliko bolje. Statistični 
podatki in procedura pri določenih izdelkih. Tako smo se naučili, kako dozorevajo banane v 
samo nekaj dneh, koliko dolge, široke in visoke so bile največje ladje, ki so obiskale Luko 
Koper, koliko je Luka Koper stara, koliko prometa so obdelali v letošnjem letu in rekordnem 
letu. Ni bilo nekaj, kar nam je bilo pisano na kožo, a potrpeli smo, naučili se nekaterih dobrih 
informacij, se na koncu gospodu lepo zahvalili, se slikali z njim in se poslovili. 

Nakar je prišel cilj, katerega smo verjetno najbolj čakali. Čas je bil za Piran. Po polurni vožnji 
smo ugledali začetek Pirana in njegovo parkirišče. Odpravili smo se na Tartinijev trg, kjer smo 
se slikali. Nato je bil čas za proste roke in ogledovanje Pirana. Ker sem ga poznal še od 
lanskega šolskega leta, sem nekako vedel, kaj bi si bilo vredno še enkrat ogledati in poslikati. 
S sošolci smo se odpravili okoli znamenitosti. Potem je bil čas za prigrizek. Za pizzo sem 
plačal 2, 40€! Alo! Oderuhi, majkemi! Pardon. Ampak gremo naprej. Po kaki uri in pol je bil 
čas za povratek. Po obrazih se mi je zazdelo, da smo res izčrpani in da je edina logična 
destinacija povratek domov. Vsi smo se strinjali in dragi avtobus nas je popeljal proti domu. 
Ples in petje pa je na povratku zamenjalo spanje. Brez težav smo se kmalu znašli na Dolgem 
mostu in tam je bil čas, da se vsi razkropimo in napotimo domovom naproti. Dan je bil pester 
in zanimiv, a nič ni lepšega, kot biti doma. 

Aja, srečal sem župana Pirana. Črne polti je bil. 

Mario Bešid, 2. Da 

MUSE 

Bila bi drevo, 
bila bi ptica, 
bila bi voda, 
bila bi meglica. 
Skrita pred življenjem so moja lica. 
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SPOMINJAMO SE JIH ... 
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V 84. letu starosti (21. 10. 2011) je umrl priljubljen slovenski pesnik, esejist, prevajalec in 
urednik Tone Pavček. 

Bil je eden tistih slovenskih književnikov, ki je vzpostavil najbolj pristno vez med svojim 
delom in najširšim krogom ljudi, bralci vseh generacij. Veljal je za pesnika življenja, s svetlimi 
in temnimi toni. 

Pavček se je rodil 29. septembra leta 1928 v Šentjuriju pri Novem mestu, kjer je živel do 16. 
leta. Prvi razred osnovne šole je obiskoval v Mirni Peči. Po 16. letu je živel v Ljubljani, kjer je 
obiskoval marijanišče. Tega so vodile redovnice, s katerimi se, kot je Pavček večkrat poudaril, 
ni razumel. Zaradi neprimernega vedenja, vsaj tako so ocenile redovnice, Pavčka niso sprejeli 
v tamkajšnjo gimnazijo. Nato se je vpisal na klasično gimnazijo, po končani maturi pa na 
pravno fakulteto. Diplomiral je leta 1954, vendar pravne službe ni nikoli opravljal. 

Bil je vedno pozitivno naravnan, pogost gost številnih literarnih večerov, bralnih značk in 
različnih kulturnih srečanj. Pavček je prejel tudi naziv vinski vitez, saj je vzgajal vinograd trte 
refošk. Tako soline kot vino so pogosto vpeti v kakšnega od njegovih verzov. 

V njegovi poeziji izstopa predvsem ljubezen do rodne Dolenjske, velik del svojih del je 
posvetil svojima otrokoma Saši in Marku. 

Anja Kralj, 1. Da 

POPOTNIK 

Ko hodiš, pojdi zmeraj do konca. 

Spomladi do rožne cvetice, 

poleti do zrele pšenice, 

jeseni do polne police, 

pozimi do snežne kraljice, 

v knjigi do zadnje vrstice, 

v življenju do prave resnice, 

a v sebi- do rdečice 

čez eno in drugo lice. 

A če ne prideš ne prvič ne drugič 

do krova in pravega kova, 

poskusi 

vnovič 

in zopet 

in znova. 
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BIOGRAFIJA LOJZETA SLAKA 

Lojze Slak je bil slovenski harmonikar in ljudski godec. Ustvaril je novo 
glasbeno smer z ljudskimi inštrumenti. 

Rodil se je v Dolenjski vasi v občini Mirna Peč. Slakova družina je štela deset 
otrok. Lojze je moral zaradi mamine bolezni od doma, še preden je dopolnil eno 
leto. Njegov stric Ludvik, ki je bil harmonikar in je igral na porokah, ga je navdušil za 
harmoniko. Ko je dopolnil petnajst let, je s harmoniko že igral na porokah. 

Zanj je bilo najpomembnejše leto 1957, saj je prvič nastopal v javni radijski oddaji Pokaži, kaj 
znaš! S svojim igranjem je pridobil na svojo stran prav vse poslušalce. Leta 1959 je nastal 
Ansambel bratov Slak. V ansamblu je igral diatonično harmoniko in bil njegov vodja. Tudi 
večina skladb Ansambla Lojzeta Slaka je prišlo izpod njegovega peresa. 

Po razpadu ansambla se je Lojze preselil v Ljubljano in si tam poiskal delo. Bil je voznik pri 
podjetju Petrol ter tapetnik v tovarni pohištva Hoja. S pridnim, vztrajnim delom je postal 
komercialist. Leta 1961 se je Lojzetu in soprogi Ivanki rodil prvi sin Slavko, čez šestnajst let pa 
še drugi sin Robert. Poleg harmonike ga je navduševalo tudi planinarjenje in pridelovanje 
cvička na Trški gori. 

Lojze Slak je umrl 29. septembra 2011 za posledicami kostnega raka. Za seboj je pustil 
izjemno narodno-zabavno glasbeno zapuščino. Nekaj skladb ansambla je ponarodelo že za 
časa njegovega življenja (npr. njegova pesem Na Golici je znana po vsem svetu). 

OMAR MOAMER EL GADAFI 

(1942 – 2011) 

Od vseh novodobnih predsednikov po svetu je Omar Gadafi eden najodmevnejših. O njem so 
se pojavile nasprotujoče se izjave, zato sem se odločil, da vam ga predstavim tudi s svojega 
gledišča. 

Gadafi je bil eden izmed mlajših častnikov, ki so leta 1969 v Libiji vodili državni udar in vrgli 
monarhijo kralja Idrisa. Januarja 1971 je postal predsednik vlade in obrambnega sveta. Od 
tedaj pa vse do letos je vodil Libijo. Na oblasti je bil torej 42 let, kar pomeni, da je postal 
četrti neplemiški voditelj države z najdaljšim stažem na svetu ter hkrati afriški vladar z 
najdaljšim stažem. 

Že kot najstnik, torej naših let, se je med sueško krizo leta 1956 udeležil protiizraelskih 
demonstracij. Vojaško šolo je nato obiskoval v Angliji, nato pa je stopil v libijske oborožene 
sile. Kot stotnik je sodeloval v državnem udaru in bil imenovan za vodjo vrhovnega 
revolucionarnega sveta. Zapletel se je v nekaj vojaških spopadov (npr. leta 1973 v 
dolgotrajno vojno s sosednjim Čadom). Leta 1977 je Libijo iz republike spremenil v 
džamaharijo, državo, kjer vladajo množice. Pričel je uvajati arabsko obliko socializma, zato je 
utrjeval odnose s Sovjetsko zvezo in tedanjo Jugoslavijo, medtem pa ga je ostali svet (beri: 
ZDA in ostale kapitalistične države) označil za človeka, ki podpira terorizem. Prav pod krinko 
terorizma so si vzeli pravico, da so leta 1986 z vojsko napadli Libijo. Drugače je Gadafi 
preživel kar 13 atentatov, v katerih je bil tudi lažje ranjen. 
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Po letu 2001 je spremenil svojo politiko do zahoda in postal njihov zaveznik v boju proti Al 
Kaidi (menim, da se je kot volk preoblekel v ovco in čakal na pravo priložnost). Toda ZDA in 
ostali kapitalisti so se odločili drugače. Dokončno so hoteli porušiti Gadafijevo vizijo novega 
sveta. Po padcu Tripolija se je 28. 8. 2011 Moamer Gadafi skupaj z glavnimi preostalimi 
predstavniki libijske vlade umaknil v rodno mesto Sirta, v katerem so njegovi privrženci do 
20. 10. 2011 kar petkrat odbili napad upornikov, in to kljub nenehnemu bombardiranju 
NATA. Gadafi je bil ubit 20. oktobra 2011. 

Menim, da so nam mediji prikrili resnično podobo Omara Gadafija, saj je bil trn v peti 
vodilnih svetovnih sil. 

IN MEMORIAM: STEVE JOBS 

(1955 - 2011) 

5. oktobra, nekje v popoldanskih urah, je še zadnjič vzdihnil Steve Jobs. Mlajše generacije in v 
veliki večini tudi tisti, ki ne poznajo najbolj računalništva, mislijo, da je to človek, ki je 
zaslužen le za iPhone in iPad. A njegova zgodovina sega dlje od tega in Steve Jobs je zelo 
očitno ena največjih ikon, ki je obiskala naš planet. 

Steve Jobs se je rodil leta 1955, pri neznanem očetu in materi, ki sta ga takoj ob porodu dala 
v posvojitev. Pristal je pri Paulu in Clari Jobs. Prvi naj bi služboval kot izterjevalec in prav pri 
njem se je Steve naučil nepopustljivosti. Prvih nekaj let je minilo zanj običajno. Naredil je 
osnovno šolo, končal srednjo in se nato vpisal na faks. Tu se je začel njegov vzpon. Faksa 
nikoli ni dokončal, a že tam je kazal, da je zelo neobičajen človek. Oboževal je Beatlese, 
zaužival celo razne droge, oblačil se je neobičajno. Bil je hipi. A kot je sam pravil, je bil to zanj 
najpomembnejši del življenja. 

Kmalu zatem je spoznal Steva Wozniaka, s katerim sta premikala gore. Njihov prvi računalnik 
je bil Apple I leta 1976, ki ga je kupec moral sestaviti sam in se je prodajal za zloglasnih 666$. 
Uspeh je bil kar velik, a kronal ga je šele Apple II. Začetnik pravega računalništva. Mnogi 
pojejo hvalospeve Gatesu, toda on je bil še v plenicah, ko je bil Jobs že vreden milijone. 
Apple II je utrdil podjetje Appla, čeprav se je pojavila močna konkurenca oziroma vzpon 
drugega velikana – IBM-a. Toda Steve Jobs se v marsičem ni strinjal s svojim družabnikom, 
najbolj ga je motila njegova tržna politika, zato je prekinil sodelovanje. Leta 1982 je zbral 
ekipo, kjer niti en član ni bil starejši od 22 let, kajti čas je bil za najbolj udaren projekt do 
tedaj. Imenoval se je Macintosh. Macintosh je bil prvi računalnik, ki je predstavil miško in 
sliko z ikonami, kar so poimenovali »Graphical user interface«. Do takrat so uporabniki 
'veselo' zrli v črn ekran z belimi črkami in v dolge linije kode, če so želeli zagnati katerikoli 
program. Leta 1986 pa je sledil neljub dogodek. Po sporu z direktorjem Johnom Scullyem je 
bil čas, da zapusti podjetje, ki ga je v garaži z Wozniakom ustanovil sam. Ker je imel veliko 
denarja, je ustanovil podjetje Next, s katerim bi zavdal Applu in takrat že zmagovalcu 
računalniške vojske Microsoftu. A uspeha ni dosegel. Čeprav so bili njegovi računalniki zelo 
napredni in odlične izdelave, kupci niso bili pripravljeni plačati visoke cene, ki jo je postavilo 
podjetje Next. Vendar Jobs ni sedel križem rok, naredil je še eno znamenito potezo. Kupil je 
podjetje Pixar. To je kasneje postalo znamenito po filmu Toy Story in ostalih animiranih 
filmih. Pixar je še danes eno najuspešnejših podjetij animiranih filmov. 
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A tudi Applu se je slabo pisalo. Kopali so se v rdečih številkah in tudi Jobs sam je povedal, kaj 
si misli o njihovih izdelkih, pri katerih sam ni več sodeloval: »Ti izdelki so zanič! Nič seksa ni v 
njih!« Takratni direktor, Gil Amelio, pa se je odločil za zadnji hura – za tvegano potezo, ki jih 
morda lahko reši. V neverjetnem nizu dogodkov je Apple kupil Next in Jobs je bil nazaj doma. 
Šlo je za zgodbo ameriških sanj. Zgodba o dečku, ki je odraščal reven, postal bogat in 
uspešen, nakar je bil izdan, a se nato vrnil domov kot junak v velikem slogu. Čas je bilo za 
nekaj novega. Nekaj res prodornega. Dan pred predstavitvijo so pri Applu predstavili eno 
najbolj znanih reklam vseh časov z imenom: »Think different«. V prvi verziji je bil narator 
Steve Jobs, a je kasneje prepustil svojo vlogo Richardu Dreyfussu. Do te odločitve je prišlo, 
ker ni želel, da je to reklama zanj, temveč da je to reklama za Apple. Besede te reklame so se 
glasile tako: 

»Tu je ena za norce. Za upornike, za odpadnike naše družbe. Za tiste, ki mislijo, da lahko 
spremenijo svet. A čeprav ostali v njih vidijo norce … mi v njih vidimo genije. Ker samo tisti, ki 
mislijo, da lahko spremenijo svet, ga res spremenijo. « 

Dan kasneje se je napovedano tudi uresničilo. Prišel je iMac. Bil je računalnik all-in-one, ki je 
znova napovedal nove smernice. Uvedel je taskbar, kar je Microsoft v svoj Windows uvedel 
šele leta 2009. Šlo je za vnovičen premik. Sledil je prenosnik, iBook. Šlo je za malce hecen 
izdelek, kar se tiče njegovega videza, a uspešen je bil vseeno, saj je sledil Applovi filozofiji. 
Preprost in močen. In nato leto 2001. Leto, ko smo nehali nositi CD-je s seboj. Apple je 
predstavil iPod. Jobs je prepričal vse glasbene založnike, da glasbo ponudijo nezaščiteno v 
Applovi trgovini iTunes, ali celoten album ali pa posamično pesem za dolar. Deset let kasneje 
lahko rečemo, da je Jobs z iPodom spremenil celotno glasbeno industrijo. Začetnik je on, 
ostali so le pobirali sadove tega zmagovalnega drevesa. 

Leta 2004 je zbolel za rakom na trebušni slinavki. A Steve je vsekakor sklenil, da mora 
narediti vsaj še en izdelek, s katerim bo prinesel revolucijo. Leta 2007 je na znameniti 
konferenci predstavil iPhone. Čeprav je prvotno delal na iPadu, si je premislil in iPad začasno 
postavil na hladno. Prišel je iPhone in tipkovnice na telefonih so stvar preteklosti. iPhone je 
sprožil revolucijo. Tako kot iPad, ki je prišel leta 2010. Tabletov praktično ni bilo, vse dokler 
jih Jobs ni predstavil z Applom iPada. Nekaj je zagotovo. Kar je počel Apple, so počeli tudi 
ostali, vendar za njimi. Steve Jobs ni samo vedel, kaj narediti, vedel je, kako izdelek prodati in 
je bil najboljši promotor svojega podjetja. 

Je zagotovo eden največjih. Čeprav je bil po svojem značaju izredno težka osebnost, je vedno 
vedel, kaj mora narediti in njegove odločitve so bile redko napačne. Svoj kolektiv je včasih 
spravljal v obup, a to ga ni ustavilo. Vedel je, kaj želi. Navdihoval bo še generacije in veliko je 
besed, katere si bomo zapomnili. 

5. oktober 2011 bo za vedno zapisan s črnimi črkami. Bo dolgem boju je namreč klonil in svet 
je izgubil velik um. Od njega so se poslovili mnogi znani obrazi in jasno je, da brez njega ne 
bo več enako. Morda je nekje novi Steve Jobs, a vsaj do takrat smo lahko prepričani, da bo 
napredek tehnologije počasnejši. 

Steve Jobs, hvala!  

Mario Bešid, 2. Da 
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SKATEBOARD 

Sem Timotej Lampe Ignjid, star sem 19 let, s skateboardingom sem se začel ukvarjati pri 12 
letih. 

Vse se je začelo s prijateljevim skatom. Ko smo se po šoli družili, sem občasno tudi sam malo 
poskusil in ugotovil, da mi je zelo všeč. Oče mi je kupil moj prvi skate poleti 2004. Na začetku 
mi je bilo skejtanje samo hobi, kmalu pa se je izkazalo tudi za nekaj več. Leta 2006 sem začel 
tekmovati v skupini do 16 let in osvojil kar nekaj visokih rezultatov, med drugim sem postal 
najmlajši sponzorirani član Obsešnove ekipe, s katero sodelujemo še danes  

 Leta 2007 sem začel že tekmovati v 
kategoriji +16, čeprav sem imel komaj 15 let. 
To leto sicer nisem imel nekih velikih 
rezultatov, ker je bilo konkurenca zelo 
velika, saj tekmujejo tekmovalci, stari od 16 
do 30 let. 

Leta 2008 sem začel osvajati visoka mesta 
tudi v kategoriji med starejšimi. V tem letu 
sem začel tudi snemati film z imenom To Ni 
HeC z Obsešnovo ekipo, s katero smo med 
potovanjem snemali po vsem Balkanu, 
Evropi in celo Maroku. Premiera filma je bila 
septembra 2009 v kinu Šiška. Trenutno 
snemamo že nov film, katerega premiera naj 
bi bila naslednje leto, in sicer septembra 
2012  

Najbolj ponosen sem na zmaga iz leta 2010, ko sem osvojil 1. mesto na Red Bull any maniji, 
kar me je uvrstilo na svetovni finale v New Yorku. Prav tako se lahko pohvalim še z odličnimi 
uvrstitvami na tekmovanjih v letošnjem letu: Target Slovenia skate open (največje 
tekmovanje v Sloveniji), Winner of Belgrade, Panonnian Challenge (največje profesionalno 
tekmovanje na Balkanu). 

Skejtanje je postalo del mojega vsakdanjega življenja. Z njim se ukvarjam zato, ker me veseli 
in se ne oziram na to, kaj si kdo drug misli o tem. Ko sem na skejtu, treningih in tekmovanjih, 
se imam najbolje in se tudi počutim super. J 

Timotej Lampe Ignjid, 1. Da 

  



~ 18 ~  Tržnica idej, 20011/12 

AIKIDO 

Na aikido sem se vpisala 1. oktobra 2010. Za to borilno veščino sta me navdušila moj brat in 
bratranec. Vpisala sem se predvsem zato, ker sem potrebovala ure izvenšolskih dejavnosti. 
Že po prvih treningih pa sem ugotovila, da se s treningom sprostim po napornem dnevu, kar 
mi pomaga pri večernem učenju. 

Pri aikidu mi je najbolj všeč to, da senseii ne ocenjujejo moči in med učenci ni tekmovalnosti. 
Pri treningih je edino težko ogrevanje, s katerim si utrjujemo tudi mišice. 

Aikido se od drugih borilnih sistemov loči po odnosu do napadalca. Ta borilna veščina uči, da 
je v spopadu bistvenega pomena, da se ne obnašamo kot zver, ki skuša za vsako ceno 
poškodovati nasprotnika. Glavni cilj aikida je zaustaviti nasilje s čim manj škode za vse 
vpletene, saj je edino to prava pot za vzpostavitev harmonije in miru v svetu. Morheim 
Ueshiba, ki je zasnoval aikido, je namreč verjel, da je naloga akiida in vseh borilnih veščin 
zaščita življenja. 

STILI AIKIDA 

Vsem stilom so skupna osnovna načela in tehnike, medtem ko ima vsaka šola drugačne 
poudarke, pogosto pa se razlikuje tudi način vadbe. 

Aikikai aikido je najbolj razširjen stil aikida po svetu. 
Je zmes celotnega spektra te veščine in zajema tako 
ki-vaje, prostoročne tehnike, kot tudi tehnike z 
lesenim orožjem in seveda kate. 

Ki-aikido je znan kot eden ''mehkejših'' stilov aikida; 
ustanovitelj je Tohei. Temelji predvsem na 
poudarjanju ki-ja, to je notranje energije. 

Začetnik iwama-ryu aikida je Morihiro Saito, ki je bil 
eden zadnjih in najbližjih učencev O'Senseija. Ta stil 
velja za enega najbolj zvestih tradicij in ima velik 
poudarek na tehnikah z lesenim orožjem. 

Yoshinkan aikido spada med najbolj trde stile in 
slovi po zelo zahtevni vadbi. Uporablja ga tudi 
tokijska policija. Ustanovitelj stila je bil Gozo Shioda. 

Tomiki aikido je ustanovil Kenji Tomiki, ki je bil eden 
od učencev juda pri Jigoru Kanu. Bil je odličen v 
obeh veščinah in naposled postal 8. dan tako juda 
kot aikida. Posebnost njegovega stila so tekmovanja, 
ki jih druge šole običajno ne poznajo. 

Realni aikido je eden najnovejših in najbolj trdih stilov aikida. Tehnike so v glavnem 
prostoročne in nekatere tudi zmes jujutsu tehnik. 

Maja Süssinger 
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Sem njegova zvesta navijačica in prijateljica, zato sem se odločila napisati članek o njem. 
Primož Vrbinc je bil rojen 18. februarja 1990 v Ljubljani. Obiskoval je srednjo veterinarsko 
šolo, sedaj pa obiskuje Fakulteto za šport. Primož Vrbinc je član kluba Vale Tudo Ljubljana ter 
MMA-tekmovalec. Svojo kariero je začel pri 18 letih, prej pa stika z borilnimi veščinami zaradi 
neodobravanja staršev ni imel. Svojo športno pot je pričel v Domžalah in kmalu prestopil k že 
prej omenjenem klubu Vale Tudo Ljubljana, kjer je ostal vse do danes. Prvič je tekmoval 
jeseni 2009 na odprtem amaterskem prvenstvu v Varaždinu, kjer je dosegel tretje mesto v 
kategoriji do 77 kg. Leto zatem je v Grosupljem nastopil na svoji prvi profesionalni tekmi, kjer 
se je pomeril z nasprotnikom Luko Čožem. Borba je bila paša za oči gledalcev, ki so jo ocenili 
za borbo večera. Iz Grosuplja je Primož Vrbinc odšel s svojo prvo zmago. Januarja 2011 je 
nastopil na drugi tekmi v svoji karieri in moral premoč priznati Bavidu Moriniju. Kljub tremi 
pred tretjo preizkušnjo v njegovi profesionalni karieri se je izkazal z novo zmago, čeprav sam 
nad svojim nastopom ni bil popolnoma zadovoljen. Letošnjega septembra (2011) je Primož 
Vrbinc v Litiji z nokavtom premagal Nemanjo Uverida že v prvi rundi. 

Njegova naslednja borba se bo odvijala 18. 12. 2011 (WFC). Boril se bo proti Arbiju 
Mezdihovu. Seveda cilja na zmago. To je šele začetek njegove uspešne kariere. Ne smemo pa 
pozabiti, da mu družina, dekle, prijatelji in navijači vedno stojimo ob strani! 

Tia Jezeršek, 1. Da 

ROKOMET 

Svojo kariero rokometaša sem začel pri 12 letih. Igram na položaju levega krila v 
rokometnem klubu Krim. Na hrbtu nosim številko 13, ki je tudi moja srečna številka. Pri 
treningih in tekmah zelo uživam, še posebno na tekmah, ko se zbere cela dvorana in navija 
za naš klub. J 

Rokomet je igra, ki se igra na podobnem igrišču kot mali nogomet. Ekipo sestavlja sedem 
igralcev (šest igralcev v polju in vratar), ki si prizadevajo zadeti nasprotnikov gol. Igralci 
morajo med igro upoštevati veliko pravil. Npr. ko igralec žogo sprejme, jo lahko drži v rokah 
tri sekunde, jo poda soigralcu, jo vodi (podobno kot pri košarki) ali strelja na nasprotnikova 
vrata. Vsi igralci nasprotnega moštva, razen vratarja, so lahko v obrambi na črti 
šestmetrskega prostora in ovirajo napadalce. V ta prostor pa ni dovoljeno stopiti niti 
obrambnim igralcem niti napadalcem. Čas trajanja tekme na uradnih tekmah za moške in 
ženske, starejše od 16 let, je dvakrat pa trideset minut s praviloma desetminutnim 
odmorom. 

Tako kot vse rokometne navijače, je tudi mene pretresla mnogo prezgodnja smrt najboljšega 
slovenskega rokometaša Iztoka Puca, ki je umrl za zahrbtno boleznijo na pljučih in jetrih. 
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FACEBOOK 

Moje mnenje o uporabi Facebooka 

Dobro je to, da lahko komuniciraš s svojimi prijatelji ali znanci. Nalagaš razne svoje slike, 
komentiraš druge slike, klikaš »všeč mi je«. Objavljaš npr. razna svoja razmišljanja, povezave, 
video itd. Še vedno pa menim, da bi lahko brez težav živela tudi brez facebooka! 

Brezplačen dostop do strani nam omogoča, da se povežemo na eno ali več omrežij in tako 
lažje komuniciramo z ostalimi uporabniki iz istega omrežja. Spletna stran ima po celem svetu 
več kot 500 milijonov aktivnih uporabnikov. Je tudi najbolj priljubljena spletna stran za 
nalaganje fotografij - dnevno jih naložijo kar 14 milijonov. 

Že na začetku je Facebook 
vključeval različne vsebine: 

zid je prostor vsakega 
uporabnika Facebooka, 

kamor mu lahko njegovi 
prijatelji pošiljajo sporočila 

in obratno; dražljaji 
omogočajo pošiljanje 

virtualnih dražljajev drugim 
uporabnikom; slike so za 

objavo fotografskih 
albumov ali zgolj 

posamičnih slik; v statusu 
pa informiramo svoje 

prijatelje, kje se nahajamo 
in kaj počnemo.  

Sčasoma je Facebook dodal tudi mnogo novih vsebin. 6. septembra 2006 je bila najavljena 
vsebina vzdrževanje novic, ki se pojavlja na strani vsakega uporabnika in kjer lahko vidimo 
vse spremembe profilov svojih prijateljev, njihove prihajajoče rojstne dneve, kakšne druge 
bližajoče se dogodke in podobno. Od takrat lahko sami kontroliramo, katere tipe informacij 
želimo deliti s svojimi prijatelji. 

Ena najbolj priljubljenih aplikacij na Facebooku je aplikacija slika, s katero lahko naložimo 
svoje slike in albume brez omejitve števila slik, za razliko od ostalih servisov, kot sta npr. 
Photobucket ali Flickr, kjer obstaja največje dovoljeno število slik, ki jih lahko dijak naloži. 
Vseeno pa obstaja neka meja, in sicer v posameznem albumu je lahko največ 60 slik, pa tudi 
pri nastavitvah lahko privatnosti določimo, kdo vse lahko te slike vidi (le prijatelji, vsi iz istega 
omrežja, vsi dijaki Facebooka). Na aplikaciji fotografije je mogoče tudi poimenovati dijake na 
sliki. Če je npr. na sliki dijakov prijatelj, ga lahko dijak etiketira z njegovim imenom, o tem pa 
je obveščen tudi ta prijatelj s slike. 

dijakinja 1. Da 
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GRAFITI 

Že od nekdaj me privlačijo grafiti. Po Ljubljani jih vidiš za in pred vsakim vogalom. Nekateri so 
pravo umetniško delo, drugi pa so vsem v sramoto.  

Res je, grafiti so ilegalni. Napišejo jih na skrivaj, v poznih nočnih uricah, saj lastniki zgradb 
oziroma objektov niso ravno zadovoljni z 
nastalimi 'umetninami'. 

Grafit je napis, za katerega ne plačuje 
nobeno trgovsko podjetje. 

Velikokrat se posameznik odloči po svoje 
polepšati videz objekta ali pa želi 
povedati svoje mnenje o življenju – 
nekateri izmed njih so prave življenjske 
modrosti. 

Miloš Uzelac, 1. Da 

½5w!±L[b! ah2 {t!bW! 

Kaj pisati? Kaj me najbolj zanima? Spanje, seveda! 

Spanje je naravno stanje telesnega počitka, edino možgani ne spijo, zato lahko verjamemo 
starodavnim modrecem, ki trdijo, da so sanje naše drugo življenje. Drugim je pomembneje 
pridobivanje in ohranjanje znanja, zato poudarjajo, da spanje pomaga pri ohranjanju 
spomina in pri učenju, saj okrepi povezave med živčnimi celicami v možganih. Spanec je torej 
veliko pomembnejši, kot misli večina ljudi, ki mu nakloni premalo časa. 

Če dobro spimo, se zbudimo zadovoljni in spočiti. Ljudje spimo različno dolgo. Dolžina spanja 
se spreminja s starostjo. Mladi potrebujejo več ur spanja, starejši hodijo v posteljo zgodaj 
zvečer in se zjutraj prej zbudijo. Za zdrave odrasle osebe je značilno, da zvečer zaspijo v 10 – 
15 minutah, potem ko ugasnejo luč. Pomemben je prostor, v katerem spimo. Le-ta naj bi bil 
čim bolj tih. 

Izrednega pomena je posteljno ležišče, saj na njem v povprečju prespimo kar tretjino svojega 
življenja. Pomembno je, da podpre našo hrbtenico, saj so tako medvretenčne ploščice 
razbremenjene. 

V spanju prehajamo skozi več obdobij spanja. 

~ Prva faza = DREMAVOST (To je čas prehoda iz budnega stanja v spanje. Značilni so 
tudi nenadni mišični krči ali občutek padanja. ) 

~ Druga faza = OBDOBJE RAHLEGA SPANJA (V tej fazi se očesno gibanje ustavi, srčni 
utrip upočasni in telesna temperatura zniža. ) 

~ Tretja faza = OBDOBJE GLOBLJEGA SPANCA (Pritisk krvi pade, dihanje se upočasni in 
telesna temperatura še bolj zniža. Primanjkljaj te faze spanja povzroči naslednji dan 
zaspanost. ) 

~ Četrta faza = SPANJE REM (»Rapid Eye Movement« oz. spanje s hitrim premikanjem 
oči. To je faza, v kateri se pojavlja največ sanj. )  
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Zanimivo vprašanje, kajne? Ali bi prodaja kave povečala dobiček v razdelilnici Srednje 
trgovske šole Ljubljana? Prav to vprašanje mi je na začetku drugega ocenjevalnega obdobja 
prišlo na misel. 

Profesorica za trženje nam je dala nalogo, naj si zastavimo problem na področju trženja, ga 
analiziramo, mu dodamo cilje in ga preko anketiranja speljemo kot raziskovalno nalogo. Že 
na začetku iskanja sem se odločil, da bom obdelal problem, ki mi je najbližji in s katerim ne 
bom imel težav pri nadaljnjem razvijanju naloge. Privilegij je že ta, da sem dijak Srednje 
trgovske šole in mi je zato lažje izvesti anketo in ostale obvezne korake pri tej nalogi. Zamisel 
o uvedbi kave na STRŠ je bila zanimiva meni in prav tako moji razredničarki, zato sem takoj 
pričel z delom.  

Ko sem pisal cilje raziskovalne naloge, sem sproti mislil na razne pomembne podatke, kot 
npr. koliko dijakov pije kavo na STRŠ, koliko jih obeduje v razdelilnici, koliko od njih hodi v 
času šolanja na kavo, kakšno kavo dijaki pijejo in najpomembnejše, ali bi sploh dijaki kupili 
kavo na STRŠ. 

Ko sem temeljito obdelal cilje, sem opravil še redni 
korak načrtovanja raziskave. V njem sem zapisal vse 
o podatkih, metodah in instrumentih raziskovanja ter 
vzorcih. 

Na koncu sem izdelal obrazec za anketo, ga razmnožil 
in ponudil dvajsetim dijakom naše šole. Podatki po 
končanem raziskovanju so bili zelo pozitivni in 
razveseljujoči. Kar osemnajst od dvajsetih dijakov bi 
želelo imeti kavo na STRŠ. Večina od njih se je 
strinjala, da bi taka uvedba šoli povečala dobiček. 

Toda ali bi se s tem strinjal ravnatelj STRŠ? Recimo, 
da je bil to moj namen že od začetka. 

Peter Mezeg, dijak lanskoletnega 4. Ca 

bh± LaL5¿ b!~9 ~h[9 

Po dolgih letih praznih obljub s strani države, kako bodo prispevali denar za obnovo naše 
šole, se je naš ravnatelj končno odločil, da se bo postavil vsem navkljub in jo obnovil sam. 
Dobili smo novo fasado, posadili so travo, na hodnikih so popravili strope in tla ter jih 
prepleskali, dobili smo nove računalnike, dobili smo nove omarice, dobili smo tudi nove 
klop'ce pred šolo, novo kadilnico, kolesarnico, stranišča in še kaj. Vsi se zahvaljujemo g. 
ravnatelju in upamo, da bo še naprej tako dober ravnatelj. Hvala gospod Marjan Jerič. 

P. S. Lepo bi bilo, če bi nam vrnili klop'ce na hodnikih! 
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KRVODAJALSKA AKCIJA 

V ponedeljek, 24. 10 2011, smo se na predlog prof. Konec odpravili na krvodajalsko akcijo: 
Žan, Matic, Martina in Mojca (vsi iz 1. Da). Zbrali smo se na sedežu Rdečega križa, kjer so nas 
vpisali v krvodajalski karton. Nato smo se napotili do laboratorija, kjer so nam vzeli vzorec 
krvi in določili krvno skupino. Po pregledu smo rešili anketo in odšli do zdravnice, ki nas je 
pregledala.  

Pregled se je za vse končal dobro in vsi smo lahko darovali kri. V veliki sobi so nas že 
pričakale medicinske sestre, ki so nam dale navodila, kako odvzem poteka. Vsak se je usedel 
na svoj stol, razkužili so nam mesto odvzema in začeli odvzemati kri. Odvzeli so nam je 
približno pol litra.  Med samim darovanjem je poleg vsakega posameznika vseskozi sedela 
medicinska sestra, ki je nadzorovala potek odvzema krvi in se z nami pogovarjala, da naše 
misli niso bile usmerjene na sam odvzem. Odvzem se je zaključil tako, da nam je medicinska 
sestra povila mesto odvzema. Nato smo dobili še kupon za brezplačno malico. Popiti smo 
morali veliko količino brezalkoholne pijače, da se je s tem pospešil nastanek nove krvi, ki 
nam bo povečala imunsko odpornost. 

Darovanje se nam je vsem zdelo zelo pomembno, saj nikoli ne vemo, kdaj bomo sami 
potrebovali kri. 

Matic Jaklič, 1. Da 

a!Y95hb{Yh 59±hW29 

Makedonsko devojče, kitka šerena, 
Vo gradina nabrana, dar podarena. 

Ref:  
dali ima na ovoj beli svet 
Paubavo devojče od Makedonč? 
Nema, nema, ne kaj se rodi, 
paubavo devojče od Makedonče. 

Koga pesna zapee,  slavej nadpee,  
koga oro zaigra, srce razigra. 

Ref. 

Koga kosi rasplete, kako koprina,  
Lična e i polična od samovila. 

Ref. 
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KAKO POSTATI POKLICNI FOTOGRAF? 

O jooooj, kakšna tema! 

Zase vem, da če bom kdaj delal res dobre fotografije, se nikoli ne bom imel za odličnega 
fotografa, ker je še vedno veliko prostora za izboljšave. Sam fotografiram, ker se zraven 
vedno kaj novega naučim in kaj novega preizkusim. Bolj kot sama fotografija mi je 
pomembno, da uživam, medtem ko jo delam. 

Če kje kaj zanimivega preberem, pograbim fotoaparat in poizkusim fotografirati tisto, o 
čemer se je pisalo. Če nisem navdušen nad rezultati, pa poskusim malo prilagoditi tehniko 
oz. se prilagoditi danim pogojem. So pa tudi področja fotografije, kjer fotografiranje sploh ni 
zanimivo, ampak se vseeno ukvarjamo tudi s tem. Zadovoljen sem, ko vidim končni produkt, 
čeprav mi ne uspe vedno. Takrat poskusim znova, včasih pa obupam in grem slikat kaj 
drugega. 

 Rad berem komentarje, kjer piše, kako se da izboljšati, kaj drugi mislijo o 'fotki' in kako bi oni 
to naredili. Najbolj sovražim komentarje, kjer piše, da je fotografija lepa ali pa samo piše, da 
je v redu ali da mu ni všeč - to so najslabše vrste komentarji. Navsezadnje so komentarji na 
spletu tudi v redu način za vzpostavitev stikov z drugimi fotografi. 

Vse skupaj se mi zdi še najbolj podobno vprašanju: "Kako naj postanem odličen slikar?" 
Enostavno ne moreš postati profesionalec čez noč, potrebne so izkušnje. 
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¿L±[W9bW9 ± 5LW!~Y9a DOMU 

Življenje v dijaškem domu se zelo razlikuje od življenja, kot smo ga vajeni doma, pri svojih 
starših. Kajti ob vstopu v dijaški dom se znajdemo v popolnoma novem svetu in se ne 
moremo več izogniti spremembam. Soočiti se moramo z življenjem z neznanimi ljudmi v 
neznanih prostorih … 

V dijaškem domu je potrebno upoštevati pravila, ki jih doma ponavadi nimamo. Upoštevati 
moramo čas dovoljenega izhoda (do 21h) in čas učnih ur, ki trajajo od 16h do 18h. V tem 
času moramo biti v biti v svojih sobah ali skupni učilnici. Seveda vsak drugače gleda na te 
stvari. Sam menim, da so mi s tem odvzeli osebno svobodo. 

Stane Perkič 

w!½aL~[W!bW9 h ¿L±[WENJU 

Bolijo nas tiste laži, ki smo jih mi vzeli kot resnico. 
Niso krivi ne lažnivci ne mi, kaj nihče se ni zavedal, 
kaj je resnica in kaj laž. Življenje je preprosto kot 
otrok, ki svobodno izvaja vse, kar je v njem in se 
ne boji. Nezavedno smo v času odraščanja sprejeli 
laži, ki nam jemljejo svobodo in nas delajo vedno 
bolj odrasle. Menim, da je razlika med otrokom in 
odraslim ta, da se otrok ne boji, odrasel pa se boji 
že samega sebe, kaj šele vsega drugega. 

Odrasti pomeni ne – več – rasti (od znotraj), to 
pomeni ne biti otrok. 

In zdaj je pred nami lekcija, v kateri se moramo 
vnovič naučiti resnice. Ne več bežati pred sabo, 
ampak se zazreti vase in odkriti resnico v sebi. To 
je boleča stvar, saj je enaka bolečini, ki jo 
občutimo, kadar smo popolnoma osamljeni in 
nimamo nikogar. Prav tako sami sebi ne moremo 
povedati, da se imamo radi, daj smo laž, da 
»nismo dovolj dobri«, vzeli za resnico. 

Stane Perkič 

MEMOIRE 

Kot morje oblikuje kamne, 
moja roka oblikuje stavke, 
moje besede oblikujejo spomini, 
moje spomine oblikuješ ti. 
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DELAM SE PAMETNEGA, 29tw!± bLa!a thWa!Η 

Lepo pozdravljeni! Gledate oddajo BOMBA NEZNANJA in tako kot vedno, sta z nami 
specialna gosta. Prvi je psiholog Rok Poteku, drugi je priznani novinar spletne strani, Mario 
Bešid. 

Oba: Dober dan! 

Voditelj: No, kot veste, smo vas danes poklicali, da bi se pogovorili o zadnjih dveh izdelkih, ki 
sta prišla na naš trg. Prvi je video igra Grand theft Auto V, je drugi povsem drugačne narave, 
gre namreč za pasivni medij, to je film Michaela Baya, ki je šokiral gledalce. 

Jaz: Preden nadaljujemo, bi rad samo vprašal, katere eksplicitne prizore imate v mislih? 

Voditelj: Kri, streljanje, trupla in droge. In tako naprej. Začnimo z g. Potekom. No, zanima 
me, kakšne posledice ima lahko to na nekega otroka, ki se želi igrati to igro in gledati ta film. 
Nasploh, ko si v igri nagrajen s točkami in ko tekaš po hodnikih pa se samo streljaš. Ali pa če 
pogleda nek nasilen film, še posebej tak, kot je ta. 

Poteku: Jah, vsekakor, da to slabo vpliva nanj. Prvič, tista igr'ca je zelo krizna. Še posebej, če 
si nagrajen za slaba dela. Streljaš, pa dobiš točke. Povoziš nekoga, dobiš njegov denar. Mislim 
- pa kam to pelje!? Te igrice so res katastrofa … Tisti film je prav tako katastrofa. In veste kaj, 
še vedno je med najbolj gledanimi filmi. Prav bojim se, med kakšnimi pošastmi bom moral 
živeti čez nekaj let. Pa to ne gre več nikamor. Poznam nekaj mamic, ki so prebrale mojo 
vrhunsko hit knjigo Preprečite otroku igrice in so prav tako zgrožene nad tem, kar se dogaja. 

Voditelj: G. Bešid, kako pa vi branite to vejo industrije? Te igrice so res problem zadnje čase 
in tudi ta film ni ravno primeren. Vas nič ne peče moralni maček, ko igrate take igrice? Se ne 
počutite, da je nekaj narobe z vami, ko uživate v pridobivanju točk za streljanje? Vas ne skrbi, 
da bi to lahko negativno vplivalo na vas, predvsem v psihičnem smislu? 

Jaz: Niti malo me ne skrbi. In preden nadaljujemo, še enkrat mi omenite besedo »igrica« pa 
vas naložim v moj top in tako vas g. voditelj kot gospoda, kateremu je rok potekel, izstrelim v 
sonce. Ko obiskujete kino, ne gledate filmčke, marveč filme, ko poslušate Bachovo 
mojstrovino, ne poslušate glasbice ampak glasbo. Uporablja se beseda igra! Igrica je nekaj, 
kar imate za pet minut na mobitelu. Želite mi nekaj dokazovati o teh igrah in filmih, v katere 
sem vlagal leta in leta, pa še besede ne uporabljate pravilno. 

Voditelj: Dobro, pomirite se. Zdite se nekam frustrirani, hkrati pa mi niste v celoti odgovorili 
na vprašanje. Zakaj vas ne peče vest, ko igrate in gledate take stvari in zakaj ste frustrirani? 

Jaz: Frustriran sem kvečjemu zaradi vas in takega nepoznavalskega občinstva, ki je v Sloveniji 
stalnica. Bolj kot vam človek trobi, bolj znate biti debilni … 

Voditelj: No, lepo vas prosim, no! 

Jaz: Se opravičujem, ampak kar je res, je res. Zakaj nimam moralnega mačka? Hja, verjetno 
zato, ker sem očitno edini, ki pogleda dva metra čez prvo oviro. Dovolite vi meni vprašanje. 
Ste preigrali igro, pogledali film? 

Voditelj&Poteku: Film ja, igr'ce ne. 
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Jaz: Potem o igri ne moremo nadaljevati. To, kar se vi prijeli za 15 minut, da bi samo začeli, 
povozili dva pešca in ustrelili dva mimoidoča, je bistveno premalo, da bi lahko dali objektivno 
mnenje. Kar se filma tiče. Tako filmi kot igre so vedno, ampak vedno narejeni iz dveh plasti, 
kar se tiče zgodbe. Problem je, da ste očitno slepi in te večplastnosti verjetno ne vidite. 

Voditelj: Pojasnite, prosim. 

Jaz: Za konkretno zgodbo se vedno skriva abstraktno sporočilo. Tudi mnogi igralci ne vedo, 
da to obstaja in zato so oni tisti, ki vam dajo pobudo za te neumnosti, ki jih kvasite. 
Konkretno zgodbo jasno vidite v dogajanju skozi igro in film. Abstraktna pa je tista, ki mora 
nosi večjo težo. Čeprav je konkretno dogajanje pomembno, je abstraktna nota prednostna. 
To se lepo vidi v filmu Avatar. Dogajanje je bilo kar realistično, toda abstraktna sporočilnost 
je popolnoma pogrnila. V abstraktni namreč navezujemo reference na naš svet, na realnost, 
na nekaj, kar nas obkroža vsak dan v medijih. In če bi vi GTA V preigrali, bi takoj lahko vedeli, 
da je igra čista kritika ameriške družbe. Nasilje ni tam zato, da bo nasilje. Tam je zato, da vam 
nekaj pove. Igra je v službi nečesa drugega. Nekega sporočila, nekega višjega smisla. 

Poteku: Mar ni smisel iger, da se zabavaš? 

Jaz: Drži. Nekatere so tam, da te zabavajo. A hkrati so vse zabavni medij, skozi katerega 
mnogi raje izkusijo neko sporočilo. To, da klobasate nepotrebnosti je bedarija. 

Voditelj: No, to bo že res, kar ste našteli. Ampak mali otrok tega sicer ne dojame in v igri vidi 
le nasilje. 

Jaz: Se strinjam. A vaše neznanje ne pomaga. Vsaka igra, vsak film ima škatlo. In vse od tega 
ima starostno oznako. Naj vam jih naštejem: 3+, 7+, 11+, 16+, 18+. Če pač ni primerno za 
otroka, mu je ne smete nabaviti. Naj vas opozorim, da je mnogokrat vaš otrok zraven, 
medtem ko se na poročilih streljajo in poročajo o krutih umorih. Če je majhen, mu dajte 
Super Maria, če je odrasel, kolikor toliko zrel in razloči belo od črnega, z veseljem posezite po 
GTA. Igra je tudi tehnološko napredna, vrhunska zgodba, zapakirana v zelo zabavni igri, ki 
premika mejnike, kot je rekel Jobs. Lahko hvališ in kritiziraš, a ignorirati ne moreš. 
Tehnologija gre naprej in se ne zmeni za staroste, kot ste vi. 

Voditelj: Zadnje besede obeh? 

Poteku: Mamice, igr'ce vam bodo pojedle otroke! 

Jaz: Ti si bebav. 

Poteku: Ti si bebav! 

Jaz: Važno, da te bom po oddaji izstrelil v sonce, kot sem ti obljubil. 

Voditelj: No, medtem ko se vidva izstreljujeta na sonce, se zahvaljujem vsem gledalcem. 
Najlepša hvala za vašo pozornost, bodite z nami tudi naslednjič. 

Mario Bešič, 2. Da 

  



~ 28 ~  Tržnica idej, 20011/12 

POT DOMOV V DOLENJSKEM SLENGU 

Končnu k dočakam zvonc k se pouk konča, že mam v roki mobi pa kličem kolege za kavo ali 
pa to opravim kar s sošolci. K je ura že dost, šibam na bus da ga ujamem. Skočm zadne 
sekude na bus predn spele, in ugotovim da nimam karte. K sreč se poznamo s šoferjem k so 
ponavad redno eni in isti in me spusti na bus, saj pri sebi nisem imela denarja. Bus vozi do 
doma lepo uro pa pu, jz lpo mau zadrenoham gor, ko pa pridem na končno postajo je zunej 
že tema in malo ljudi na cesti k sm bl u routah doma in usi hodja s kurami spat, zutrej pa že 
pred soncm usi ustajajo   pol me pa čaka še douge pu ure hoje do doma skozi gozd.  vasi so 
lepo osvetljene hodim brez skrbi. Ko pridem do hoste, me pa že mau strah prime in bolj 
pozorno gledam okoli sebe, saj se po naših gozdovih potikajo medvedje in volkovi, k sem ih 
že na lastne oči vidla. K moji nesreči tam ni nobene osvetljave. Zbiram ves pogum, stisnem 
zobe in hodim. Celo pot upam da bo mimo prišel kak auto da bi mi ustavu in mi skrajšau pot, 
saj sem doma čisto na koncu naše vasi. No in ko jes tk počas hodm po poti začne neki šumet 
u grmovju. Poskušam ignorirat in hodim naprej… Šumenje potihne. Hodim naprej v temi (k 
tud lune ni blo ker je blo oblačno), nato naenkrat brcnem v neko mehko stvar ki nato zarenči 
vame a se že čez sekundo zasliš spet šumenje v travi – Uf, si mislm, samo da beži stran. 
Pomojm je bla to mačka. Tako hodim počasi še naprej. Stopam korak za korakom v to 
globoko temo. Končno se daleč v daljavi prikaže luč javne razsvetljave, kjer je bila tudi moja 
vas. Stopam naprej po cesti in tisti trenutek mam samo en cilj - priti končno v vas kjer je lepo 
svetlo. Stopam proti oni svetlobi in zagledam tam nekje v daljav in zaslišim tk tk tk. WTF?!? 
Že skoraj tečem naprej, kar naenkrat zagledam podobo sredi ceste. Veliko senco, osvetljeno 
s svetlobo v ozadju. Stoji sredi ceste in gleda vame. Stopam naprej v strahu kaj bi to bilo, saj 
druge izbire nisem imela, saj sem bila že blizu svoje vasi in svojega doma. Naredim še korak 
naprej. Pozorno gledam kaj bi to bilo. Pomislim na najslabše da je kakšen volk al pa    Nato 
vidm da se stvar začne premikat. Prot men! Jes čist otrpnem, prazna glava, nism vedla kaj nj 
nardim, sam čala sem kdaj me napade    Stvor hodi proti meni … je že pr men!! Fak! Šiit, kaj 
zdej … Se me dotakne, skoči name in zalaja … Ja, kdo bi le biu? Moj kuža me je pršu 
pozdraut! Jes cela prestrašena, se oddahnem in tako odidem z mojim kužatom domou. 

Dolenka J 

VOTLA LUPINA 

Zamolčal je smeh, 
zamolčala pesem, 
stene preliva le še plesen … 
Na mizi čaka me kozarec vina, 
glava polna je razpok kot glina. 
Okno razbilo je zvok dežja, 
v obstoju čuti se praznina … 
Zatohel zrak duši vdih, 
postala glasna je tišina. 
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Dijakinja, stara 16 let, je v začetku 2. letnika izvedela, da je noseča. Ta novica jo je razveselila, 
a je kljub temu začela razmišljati o splavu. Razlogov je bilo veliko. Najbolj jo je skrbelo to, 
kako bo to novico sporočila mami. Bila je mladoletna, ni imela resnega fanta in zato ji je bilo 
še toliko težje to povedati. Po glavi so ji hodile različne misli - da jo bo mama zaradi tega 
ubila, mislila bo, da je bila posiljena, menila bo, da je čas popolnoma neprimeren itd. Vendar 
se je odločila, da bo otroka obdržala. Ko je zbrala pogum, je po telefonu poklicala prijatelja, s 
katerim je imela spolni odnos. Fantu ni bilo nič jasno, zanikal je, da bi bil oče tega otroka. 
Rekel je, da za to ne bo odgovarjal, ker je bila opita na dan tiste zabave, ko je zanosila in 
imela nezaščiten spolni odnos z njim. Vsa objokana se je zaprla v svojo temačno sobo in 
začela razmišljati, kako bo soočila mamo s tem problemom. Bližala se je ura maminega 
prihoda domov. Zvonec je zazvonil in šla je odpret. Mama jo je zagledala vso objokano, zato 
je takoj vedela, da ima težave. Ko sta se usedli za mizo, ji je začela vse lepo razlagati:  

»Pred tremi meseci, ko sem bila na zabavi, sem 
spoznala nekega fanta. Imela sva se zelo lepo, 
plesala sva celo noč, spila sva nekaj kozarcev 
alkohola. Prespala sva pri prijateljici in imela 
nezaščiten spolni odnos. Nisem bila posiljena. Kar 
je pa najbolj strašna novica, je ta, da sem že v 
tretjem mesecu nosečnosti.« 

Mami ni bilo nič jasno, samo gledala jo je in 
molčala. Končno je zbrala pogum in ji rekla, da se 
bosta nekako spopadli s tem. Ker je bila mama že 
sama samohranilka, je vedela, da bosta to težko 
preživeli, a z veliko volje, veselja in truda jima bo 
uspelo. Mama je klicala v šolo, povedala, kakšno je 
stanje, in rekli so, da bo šolo lahko delala po izpitih, 
če bo le imela voljo. Ni hotela hoditi redno v šolo, 
da ne bi bila tarča posmeha. Mama je hodila v šolo po gradiva, sama pa je bila v kontaktu s 
profesorji po elektronski pošti. V drugem trimesečju je že začela pridobivati na teži, počutila 
se je boljše kot prej, jutranje slabosti ni bilo več. V začetku novembra, ko je bila že v petem 
mesecu, je odšla z mamo na redni ginekološki pregled. Prijazna ginekologinja ji je zaupala 
spol otroka in ji povedala, da je s plodom vse dobro. Ko je bila doma in je imela čas samo 
zase, se je veliko učila in izdelovala seminarske naloge za vnaprej. Rok poroda je imela 
marca, zato je morala za odsotnost v aprilu, maju in juniju za šolo narediti vse vnaprej. Bila je 
zelo vestna, zato ji je uspelo. Bližal se je marec in doma so že potekale aktivne priprave za 
porod. Vse potrebščine za porodnišnico so bile že pospravljene v kovčku. Ker ni imela 
prijateljic, s katerimi bi lahko izmenjala izkušnje, je prebirala veliko poučnih knjig, da bi se 
čim bolj pripravila na prihod otroka in njegovo vzgojo. Nastopil je 15. marec, dan, ko je 
dobila popadke. Z mamo sta se odpeljali v porodnišnico. Čez približno dve uri se je rodila 
prelepa punčka Lina, težka 3. 340 gramov. Veselje je bilo neizmerno. Lina je lahko zelo 
srečna, saj je dobila zelo skrbno in ljubeznivo mlado mamico in babico, ki je stala ob strani 
svoji hčerki, ko je to najbolj potrebovala. 
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URBIJU 

When I think of you 
my heart beat so crazy, 
even when I'm lazy 
it's so funny for me 
that I can't stop thinking 
about you, because 

I feel something to you 
and you can't imagine 
how I feel about you. 

Because it's so nice 
and I can't explain 
my feelings about you 
and everything I've 
done I was thinking 
about you, and everything 

I think of it's only 
you, you and YOU! 
And that's my prove to you, 
how much I love you! 

ZLOMLJENO SRCE 

Tistega dne, ko rekel si, konec je, 
svet podrl se mi je. 
Ne vem, zakaj dajal lažne si 
mi upe ter govoril mi, da 
me ne daš nikoli. Rekel si 
da ljubiš me, a sedaj 
to preteklost je. Ne vem, 
zakaj skupaj sva bila, če 
sedaj praviš, da bila je 
le prisila, zakaj se 
prej nisi odločil, 
človek bi te najraje kar počil, 
saj le srca lomiti znaš, 
čeprav praviš, da to je 
laž. Upam, da se boš 
spametoval, saj drugače 
boš ostal sam, dokler 
ne dojameš in na 
koncu boš le obžaloval. 

Anx, 2. Cb 
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UTOPIJA, KI JE NI 

Nekje globoko sredi uma, 
zakopano v tleh razuma, 
srhljivi mir sem odkrila, 
mamljivi strup, ki bi ga popila. 

Zašla so moja čustva, 
tam zaprejo se mi usta … 

Stopnice, ki vodijo v odsev 
v reki lesketjoči, 
strah od veselja se ne loči. 

Posuta s prahom zgodovine, 
lebdim, obstala v času, 
moje telo je le oklep, 
ker bližam se porazu. 

Duh v meni šel je že na drugo stran, 
tja, kjer trpljenje in bolečina 
spadata drugam. 
 
 

Karina Vešeleni, 4. Ca 

MEGLA, MRAZ 

Megla, mraz … Hladen veter reže mi obraz. 
Zaledenel je solz izbris dokončno. 
Mračne misli izgnale so moj um v opustošenje. 
Pognala so mi črna krila. 
Lesketajoča sem črna vrana, ne ptica pojoča. 
V neskončni samoti iščem mir v izginotju. 
Ni duše, ki bi preplula jezero tegobe, 
da prišla bi pome. 
V tesnobi počiva kristal moje sreče, 
temačen, zapičen v moje prsi skeleče. 
Škrlaten trak pleše v vetru, 
opazim s kotom črnega očesa. 
Ovija se okoli krempljev mojih. 
Šumlja tvoj nežni, krhki glas v ušesih mojih kot mila pesem. 
Ti trak si lepote goreče! 
Ti si barva moje očesne leče! 
Skozi tebe vodi pot skrivnostna, 
Do zavetja ljubezni moje speče. 

Karina Vešeleni, 4. Ca 
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TRGOVKA 

(priredba znane pesmi Adija Smolarja) 

Spoznal sem jo pod šolsko klopjo in 
videl sem, da je mlada, 
ko rekla je, da učila bi se 
še to noč z mano rada. 

Peljala me je v sobico. 

V njej medlo luč je gorela 
in ne da rekla karkoli bi, 
knjigo v roke je vzela. 

Prinesla je kozarca dva in 
skupaj juice sva pila, 
nato pa sva se ob glasbi plošč 
vso noč strastno učila. 

Sem zjutraj se prebudil sam 
in nje nikjer ni več bilo. 

Pogledal sem, če šolsko torbo še imam, 
tud' torbe več ni b'lo. 

Mi vzela je torbo in učbenik 
in to me muči, me grize, 
ker ta torba ni bila navadna torba, 
saj to bila je šolska torba. 
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(Priredba) 

Je treba delat', če hočeš dijak postat', 
je treba delat', če hočeš šolo konča't, 
je treba delat', v šoli je pač tako, 
je treba delat', z lufta padlo nič ne bo! 

Je treba delat', ja, delat', delat', kakor se le da! 
Je treba delat', če hočeš nekam prit', 
je treba delat', če hočeš »piflar« bit', 
je treba delat', pa se borit', 

je treba delat', če nočeš bit zabit'. 
Je treba delat', ja, delat', delat', kakor se le da! 
Je treba delat', se vsak atomček vrti, 
je treba delat', se vsaka molekulca deli, 

je treba dela't, vsakdo si zapomni naj, 
je treba delat', delo krepi telo in značaj! 
Je treba delat', ja, delat', delat', kakor se le da! 
Je treba delat', ne pa gledat v zrak, 

je treba dela't pošteno, al' pa pošteno krast, 
je treba delat', ne se šole bat', 
je treba delat počasi, včasih ga srat! 
Je treba delat', ja, delat', delat', kakor se le da! 
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AJAJAJ, TRGOVSKA 

(priredba) 

Vsi vemo, kako je, če v razredu vlada le nemir, 
vse narobe gre zaradi cvekov in zamer! 
Če pa razred skup' drži, vse probleme rešit' zna! 
Tako kot za razred, tud' za šolo naj velja! 

Ajajaj, lepa si, trgovska! 
Ajajaj, le mal preveč si čefurska! 
Ajajaj, trgovci, nehajmo ga srat! 
Dajmo, dajmo, dajmo raje bolj sodelovat'! 

Ko smo postali dijaki, sem si mislil: 
zdaj pa bo, 
višji standard, red in mir, okolje pa urejeno    

A vrstijo se prepiri, skor' vsak dan je nov škandal! 
Sodelujejo pa tisti, ki se grejo kriminal! 
Nam vsake tol'ko lažejo, kaj v zbornici se godi, 
pol pa ure in ure gledamo kup 'pametnih' ljudi! 

Se ne znajo zmen't', vse vrti se le okol' ocen    
Ko dijak jih gleda, kolne, križa se in reče WTF! 
Na vseh predmetih kregamo se za naprej in za 
nazaj, 
šola pa postaja 'blažen' kraj! 

Je vedno več nasilja, vedno več obupanih ljudi    
Če t'ko bo šlo naprej, za dijake prihodnosti več ni! 
Če bi s profesorji skup držal', hitro bi nared'li red! 

Ja, če bolj bi sodelval'    mislil sem in šel na skret. 
Sedel sem na školjki nekaj ur totalno zabit: 
ni hot'la sodel'vat' z mano niti lastna rit! 
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Prihajam iz Vodic. Če se vprašamo, po čem slovijo znamenite Vodice, vam lahko takoj 
odgovorim, da po prestah. 

½ƎƻŘƻǾƛƴŀ ǾƻŘƛǑƪŜ ǇǊŜǎǘŜ 

Preste so trdo, hrustljavo in slano pecivo v obliki osmice. Izvirajo iz kuhinj dominikanskega 
samostana v Adergasu pri Velesovem. Pekle so jih nune že okrog leta 1700. Poleg tega, da so 
jih pekle, so jih tudi kuhale. Želele so namreč obstojnejše pecivo, ki bi vzdržalo dalj časa. S 
kuhanjem preste dobijo tudi lesk. Ženske iz vasi so peko prest nato prenesle na svoje 
domove. Prestarstvo je tako postalo domača obrt. 

Danes jih na takšen način pečejo le še v Vodicah, v pekarni prest Jagodic, zato so ljudje 
preste iz velesovskih preimenovali v vodiške preste. V družini Jagodic je peka prest že 
tradicionalna. Iz Adergasa jo je v Vodice zanesel praded že daljnega leta 1920. Danes torej 
tradicijo nadaljuje že četrti rod.  

Recept za testo je ostal popolnoma enak tistemu iz 16. stoletja. Preste ne vsebujejo kemičnih 
dodatkov in drugih umetnih snovi, na kar so Jagodičevi še posebej ponosni. V osnovi je 
receptura zelo enostavna: voda, moka, kvas in sol. Testo je pravzaprav krušno, le trše, da se 
lahko valja. Postopek mešanja, razdelitve in valjanja testa je nekoliko posodobljen, vendar le 
do določene mere. Ročno delo ima še vedno prvotni pomen. 
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RECEPTI ZA KUHARSKE MOJSTRE 
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Sestavine: 

~ 50 dkg mehke bele moke 

~ 3 dcl mlačne vode 

~ 2 kavni žlički soli 

~ 20 g kvasa 

~ ščepec kumine 

~ 1 celo jajce 

~ pol žličke sladkorja 

Postopek: 

Za pripravo testa za belokranjsko pogačo zdrobimo 20 g kvasa in dodamo tri žličke bele 
mehke moke, 1/2 dcl mlačne vode in pol žličke sladkorja ter vse skupaj premešamo v gosto 
tekočo snov. Tako pripravljeni kvasni nastavek mora vzhajati tako dolgo, da se mu poveča 
volumen za več kot enkrat. 

Iz bele moke, mlačne vode in 
kvasnega nastavka iz prejšnjega 
odstavka pripravimo zmes, ki jo 
gnetemo 8 do 10 minut, tako da 
dobimo gladko in ne pretrdo 
testo, ki se ne sme prijemati rok. 
Testo pokrijemo s prtom ali 
pokrovom posode, kjer smo ga 
zamesilo, in vzhajamo tako dolgo, 
da se njegov volumen poveča za 
enkrat. Tako vzhajano testo 
položimo na pekač, premazan z 
oljem ali mastjo, kjer se z rokama 
raztegne v velikost premera 30 
cm. Testo se raztegne po pekaču 
od 1 do 2 cm na debelo, proti robu se debelina zmanjšuje, ker se testo z rokama razporedi iz 
notranjosti proti robu. Testo se ne sme dotikati stranic pekača, ker mora biti rob pogače nižji 
od sredine. Po testu se do dna pekača, iz ene na drugo stran, zarežejo poševne črte s 
približno 4-centimetrsko medsebojno razdaljo. Testo se premaže s stepenim jajcem, v 
katerega se doda ščepec zrn kumine. Po vrhu se tako pripravljeno testo posuje s ščepcem 
grobe morske soli. 

Testo iz prejšnjega odstavka se peče v predhodno segreti pečici pri 220 stopinjah C od 20 do 
25 minut. Pečena belokranjska pogača mora biti svetlo rjavo zapečena, v sredini visoka od 3 
do 4 cm, ob robu pa od 1 do 2 cm. 

Belokranjska pogača se ponudi še topla in se ne reže, ampak lomi po zarezanih poševnih 
črtah. 

(vir: http://www. kulinarika. net/recepti/4149/kruh/belokranjska-pogaca/ )  

http://www.kulinarika.net/
http://www.kulinarika.net/
http://www.kulinarika.net/recepti/4149/kruh/belokranjska-pogaca/
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(Dödöle) 
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Sestavine: 

krompirjev 8 burgonya 
moke 3-4 skodelice/csésze liszt 
masti 1 žlica/kanál zsír 
čebula 1 hagyma 
sol  só 
voda  víz 

Postopek: 

Olupimo krompirje srednje velikosti, 
narežemo jih in skuhamo v toliko slane 
vode, da so pokriti. Ko je krompir na pol 
kuhan, ga potresemo z moko.  V sredino 
postavimo kuhalnico. Ko je krompir 
mehek, moka dobro zdušena, vodo 
odlijemo v drugo posodo. Krompir 
zmečkamo do gladkega. Če je masa preveč 
trda, jo zmehčamo z odlitim kropom. V 
pekaču na masti prepražimo čebulo in z 
žlico zdrobimo zmečkan krompir. V pečici 
še zarumenimo. Dödöle ponudimo k 
mesnim jedem z omako ali samostojno s 
solato ali s kislo smetano. 

A közepes nagyságú burgonyákat 
meghámozzuk, szeleteljük és annyi sós 
vízben tesszük fel főzni, hogy ellepje. 
Amikor félig megfőtt, lisztet szórunk rá. 
Közepébe egy fakanalat állítunk. Amikor a 
burgonya puha, a liszt jól megpárolódott, 
a vizet egy másik edénybe öntjük le róla. A 
burgonyát jól összetörjük. Ha a massza túl 
kemény, a leöntött forró vízzel 
lágyíthatjuk. Tepsiben zsírban hagymát 
pirítunk és kanállal beleszaggatjuk a tört-
burgonyát. Sütőben pirosra sütjük. 

A dödöllét szaftos húsokhoz köretként 
kínáljuk, de önállóan salátával, tejföllel is 
fogyaszthatjuk. 

 

 
  



~ 38 ~  Tržnica idej, 20011/12 

 

3. !W5h±! Y!~! 

(Dinska kaša) 
IŀƧŘƛƴŀƪłǎŀ 

Sestavine: 

ajdove kaše 1 skodelica/csésze hajdinakása 
masti 1 žlica/kanál zsír 
čebula 1 hagyma 
sol  só 
vode 1 skodelica/csésze víz 

Postopek: 

V kozico damo žlico masti, ko je vroča, 
dodamo skodelico očiščene, oprane 
ajdove kaše. Malo prepražimo. Prelijemo z 
2 skodelicama vode, solimo, potem naj 
vre. Vmes nekajkrat premešamo. Dodamo 
čebulo in po potrebi še malo vode. 
Pokrijemo in postavimo v pečico, da se 
duši do mehkega. 

Egy lábosban egy kanál zsírt 
megforrósítunk, s beletesszük a 
megtisztított, megmosott hajdinakását. 
Kicsit megpirítjuk. Felöntjük két csésze 
vízzel, sózzuk és hagyjuk felforrni. Közben 
párszor megkeverjük. Adunk hozzá egy 
hagymát, s szükség szerint még egy kis 
vizet. Lefedjük és sütőben puhára 
pároljuk. 

 

4. !W5h±! Y!~! ½ Dh.!aL 

(Dinska kaša  z gobami) 
DƻƳōłǎ ƘŀƧŘƛƴŀƪłǎŀ 

Sestavine: 

ajdove kaše 1 skodelica/csésze hajdinakása 
masti 1 žlica/kanál zsír 
čebula 1 hagyma 
sol  só 
voda  víz 
gob 15 dkg gomba 
rdeča paprika  pirospaprika 

Postopek:

Ajdovo kašo in gobe skuhamo posebej. 
Gobe skupaj s čebulo prepražimo na masti 
in pripravimo kot golaž. Ko je gotovo, 
dodamo k ajdovi kaš in dušimo do konca. 

A hajdinakását és a gombát külön főzzük. 
A gombát hagymás zsíron megpirítjuk és 
pörköltet készítünk belőle. Ha kész, 
hozzáadjuk a hajdinakásához és készre 
pároljuk. 
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5. KORUZNA ZLIVANKA 

(Žeti kukarčen šterc) 
YǳƪƻǊƛŎŀ ƳłƭŞ 

Sestavine: 

koruzne moke  25 dkg kukoricaliszt  
masti 2 žlici/kanál zsír 
kislega mleka 0,5 l aludttej 
sol  só 

Postopek: 

V kislo mleko damo koruzno moko, mast in 
sol. Masa mora biti gostejša kot za palačinke. 
Pekač dobro namažemo z mastjo in vlijemo 
vanj maso, približno 1 cm tanko, ter spečemo. 
Servira se toplo, po okusu tudi z ocvirki. 

Az aludttejbe belekeverjük a kukoricalisztet, 
zsírt és sót. A masszának sűrűbbnek kell 
lennie, mint a palacsintatésztának. A tepsit jól 
kizsírozzuk, 1 cm vékonyan beleöntjük a 
masszát és megsütjük. Melegen tálaljuk, ízlés 
szerint tepertővel. 

 

6. Y±!~9b! Yhw¦½b! ½[LVANKA 

(Raji kukarčen šterc) 
YŜƭǘ ƪǳƪƻǊƛŎŀ ƳłƭŞ 

Sestavine: 

koruzne moke  50 dkg kukoricaliszt  
kvasa  5 dkg élesztő 
masti 5 dkg zsír 
mleka 5 dl tej 
sol  só 

Postopek: 

V mleko zamešamo koruzno moko, kvas, mast 
in sol. Masa mora biti gostejša kot za 
palačinke.  Nekaj časa naj vzhaja, zato jo 
zlijemo v pekač in spečemo. Koruzno zlivanko 
ponudimo za zajtrk ali za večerjo z mlekom ali 
belo kavo. 

A tejbe belekeverjük a kukoricalisztet, 
élesztőt, zsírt és sót. A masszának sűrűbbnek 
kell lennie, mint a palacsintatésztának. Ha 
megkelt a massza, tepsibe öntjük és 
megsütjük. A kukoricamálét reggelire vagy 
vacsorára, tejjel vagy tejeskávéval kínáljuk. 
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7. AJDOVA ZLIVANKA  

(Žeti dinski šterc) 
IŀƧŘƛƴŀ ƳłƭŞ 

Sestavine: 

ajdove moke  25 dkg hajdinaliszt  
kislega mleka  1/2  l aludttej 
masti 2 žlici zsír 
ocvirki  tepertő 
sol  só 

Postopek: 

V kislo mleko zamešamo ajdovo moko, mast in 
sol. Masa mora bito gostejša kot za palačinke. 
Pekač dobro namažemo z mastjo in vlijemo 
vanj maso, približno 1 cm tanko, ter spečemo. 
Servira se toplo, po okusu tudi z ocvirki. 

Az aludttejbe belekeverjük a hajdinalisztet, 
zsírt és sót. A masszának sűrűbbnek kell 
lennie, mint a palacsintatésztának. A tepsit jól 
kizsírozzuk, 1 cm vékonyan beleöntjük a 
masszát és megsütjük. Melegen tálaljuk, ízlés 
szerint tepertővel. 

 

8. Y±!~9b! !W5h±! ½[L±!NKA 

(Raji dinski šterc) 
YŜƭǘ ƘŀƧŘƛƴŀ ƳłƭŞ 

Sestavine: 

ajdove moke  25 dkg hajdinaliszt  
kvasa  2 dkg élesztő 
mast  zsír 
mleka 1/2 l tej 
sol  só 

Postopek: 

V mleko zamešamo ajdovo moko, kvas, 
mast in sol. Masa mora biti gostejša kot za 
palačinke. Nekaj časa mak vzhaja, nato jo 
zlijemo v pekač in spečemo. Ajdovo 
zlivanko ponudimo za zajtrk ali za večerjo, 
z mlekom ali belo kavo. 

A tejbe belekeverjük a hajdinalisztet, 
élesztőt, zsírt és sót. A masszának 
sűrűbbnek kell lennie, mint a 
palacsintatésztának. Ha megkelt a massza, 
tepsibe öntjük és megsütjük. A 
hajdinamálét reggelire vagy vacsorára, 
tejjel vagy tejeskávéval kínáljuk. 
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9. AJDOVA TORTA 

(Dinska torta) 
Hajdina torta 

Sestavine: 

ajdove moke  10 dkg hajdina liszt  
pecilnega praška 1/2 sütőpor 
jajc 6 tojás  
sladkorja   15 dkg cukor 
vina 1 l bor 

Postopek: 

Rumenjake umešamo s sladkorjem do 
penastega. Dodamo trd sneg iz beljakov in 
ajdovo moko s pecilnim praškom. 
Spečemo torto. Skuhamo vino, s polovico 
prelijemo torto. Narežemo jo na rezine, ki 
jih tudi polijemo. Ponudimo toplo ali 
hladno. 

 

A tojássárgákat a cukorral habosra 
keverjük. Hozzáadjuk a tojásfehérjék 
kemény habját, a hajdinalisztet a 
sütőporral. Megsütjük a tortát. A forralt 
bor felét a tortára öntjük. Felszeleteljük, s 
a tortaszeletket is leöntjük a forralt borral. 
Melegen és hidegen is kínálhatjuk. 

10. FLANCATI 

(Skaldje) 
CƻǊƎłŎǎŦłƴƪ 

Sestavine: 

moke  25 dkg liszt  
margarine 5 dkg margarin 
pecilnega praška 1/2 sütőpor 
mleko   tej 
sladkorja   1 žlica/kanál cukor 
rumenjaka 2 tojás sárgája 
sol  só 
mast za cvrenje  zsír a kisütéshez 

Postopek: 

Sestavine omesimo s toliko mleka, kolikor 
je potrebno, da dobimo primerno testo. 
Razvaljamo za prst debelo. Zrežemo na 8 
cm dolge in 5 cm široke pravokotnike. V 
vsakega zarežemo 3 zareze cm vsaksebi in 
cm od roba. Iz cm širokih in 15 cm dolgih 
trakov lahko oblikujemo tudi pentlje. 
Ocvremo jih v vroči masti, postrežemo 
potresene s sladkorjem. 

A hozzávalókat összegyúrjuk annyi tejjel, 
amennyit felvesznek. Ujjnyi szélesre 
nyújtjuk, majd 8 cm hosszú és 5 cm széles 
négyszögekre vágjuk. Egy cm széles és 15 
cm hosszú csíkból masnikat is 
formálhatunk. Forró zsírban kisütjük, 
cukorral megszórva tálaljuk. 
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11. NUTELLINA TORTA 

Testo: 

~ 6 jajc 

Nadev: 

~ 12 dag sladkorja, 

~ 0, 5 l sladke smetane 

~ 18 dag moke, 

~ 5 žlic nutelle 

~ 1 pecilni prašek 

~ 1 vanilijev sladkor 

Preliv: 

~ 4 - 5 žlic nutelle 

~ 2 decilitra vode 

~ 5 žlic sladkorja 

Postopek: 

Jajca ločimo. Rumenjake in polovico sladkorja penasto umešamo. Beljake z drugo polovico 
sladkorja stolčemo v trd sneg. V rumenjake vmešamo nutello, dodamo 1/3 snega in 
postopoma presejano moko zmešamo s pecilnim praškom. Nato dodamo preostali sneg in 
vse skupaj narahlo premešamo. 

Pečemo pri 180 stopinjah približno pol ure. Ko je torta pečena in ohlajena, jo razrežemo na 3 
plasti. Stolčemo stepeno smetano in dodamo nutello. V lončku zavremo vodo, ki smo ji 
dodali sladkor, nato jo ohladimo in z njo navlažimo vsako plast torte posebej. 

Vsako plast torte namažemo z 1/3 kreme. (Zadnja tretjina je za premaz torte po vrhu. ) 
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±L/L ½! [9t~L 5!b 

"Gospod učitelj, oprostite, ker sem zamudil, toda zunaj je taka poledica, da sem pri koraku 
naprej vedno zdrsnil dva koraka nazaj. " 
"Kako si pa potem sploh lahko prišel do šole?" 
"Obrnil sem se in šel domov. " 

Mama na govorilnih urah: "Zakaj ima naš Janezek cvek pri matematiki?" 
Učiteljica: "Zato, ker nižjih ocen nimamo. " 

Učiteljica vpraša: »Če kdo med vami misli, da je nor, naj vstane. « Nihče ne vstane. Čez nekaj 
časa pa vstane Matic in učitelj ga vpraša: »Matic, a ti misliš, da si nor?« Matic odgovori: »Ne, 
samo srce me boli, ko vidim, da samo vi stojite!« 

Prvi šolski dan železničarjevega sina. Ko se sin vrne domov, ga ata vpraša: »Sinko, kako je bilo 
prvi dan v šoli?« Sinček odgovori: »Ej, to ne moreš verjet', na šolskih vratih piše 1. razred, 
notri pa same lesene klopi. « 

Janezek: "Dedek, ti kupim sladoled?" 
Dedek: "Ne, hvala. " 
Janezek: "No, zdaj pa še ti mene vprašaj. " 

Zakaj si policaj vedno, preden začne premišljevati, nariše križec na glavo? 
Da laže zadane žebelj na glavo. 

Zakaj se policaj vedno, preden misli, priklopi na električni tok? 
Da bi se mu hitreje posvetilo. 
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HOROSKOP SREDNJE TRGh±{Y9 ~h[9 

Kozorog 22. 12 ς 20. 1. 

Žal je ravno v vašem ozvezdju zaključevanje 1. šolske konference, vendar vam bo kljub temu 
ostalo dovolj časa za praznovanje. Šola bo poskrbela za vse, tudi če se vas bo loteval prehlad. 
Kaj pa ljubezen? Tako kot novo leto prinese nove odločitve, vam tudi v ljubezni ne bodo 
prihranjene nove spremembe. 

Vodnar 21. 1. - 18. 2. 

V naslednjih dneh bodite več v družbi svojih prijateljev in ljubljenih oseb. Vaše znamenje res 
kaže na poplave, toda nič ne skrbite, saj bo zimski mraz  zaledenel vse, tudi šolo. Odporni 
boste na mraz in poledico, zato se boste v prihajajoči zimi z veseljem predajali zimskim 
radostim. Tudi v spričevalu bo marsikje zacvetela zimska snežinka. 

Ribi 19. 2. - 20. 3. 

Predlagamo vam, da si pri pouku sproti zapisujete in poslušate, ker bo prišlo obdobje, ko 
boste imeli spomin kot zlata ribica. Kar se tiče ljubezni, vam priporočamo, da prisluhnete tudi 
partnerju. Če združita skupaj svoje želje in mnenja, bo vajina pota vodila k uspehu. 

Oven 21. 3. ς 20. 4. 

V tem tednu se izogibajte učilnice 213, saj boste najverjetneje vprašani! Pri profesorici 
Gregorič pa se bo vaše razpoloženje izboljšalo v trenutku, ko boste od sošolcev izvedeli 
odgovor na njeno vprašanje. V ljubezni se ne bojte narediti koraka naprej. 

Bik 21. 4. ς 20. 5. 

Dijaki, bodite previdni pri profesorju Hartmanu, saj vas bo preganjal po celi telovadnici. 
Profesorji tega znamenja dajte v tem tednu svojim dijakom vsaj eno petico za boljše počutje. 
Prejeli boste sporočilo od svoje simpatije! 

5ǾƻƧőƪŀ нмΦ рΦ ς 20. 6. 

Vaš urnik je poln načrtov zabav s prijatelji. Profesorico Konec boste zelo razveselili, ko boste 
naredili domače naloge. Prenehajte s trmarjenjem in se z nasmehom odpravite zabavat. Pa 
ne pozabi na zaščito! 

Rak 21. 6. ς 22. 7. 

Razvedrila vas bo družba dobrih prijateljev ali pa bosta s partnerjem preživela miren in 
spokojen večer. Previdno izbirajte besede pri pogovoru s profesorico Majerle, drugače lahko 
utonete v poplavi besed. 
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Lev 23. 7. ς 22. 8 

Zvezde so nam pokazale, da boste dobili dobro oceno! Za nasvet pri slovenščini se obrnite na 
profesorico Medved. Pripravite se na val svežine in s tem tudi sreče, ki vam jo bo prinesla 
nova ljubezen v vaš vsakdan. 

Devica 23. 8. ς 22. 9. 

Učite se angleščino, kajti profesorica Tovornik bo preverila vaše znanje. Trdo delo, ki ste ga 
vlagali v svoje ljubezensko življenje, bo sedaj obrodilo sadove. Čeprav je pred kratkim položaj 
izgledal precej nerazrešljiv, se vam sedaj odpirajo nova obzorja.  

Tehtnica 23. 9. - 23. 10. 

V tem letu boste pri vseh predmetih dobili dobre ocene. 
Pri kemiji in športni se bo kar sijalo. Upamo, da se bo 
bleščalo tudi pri drugih predmetih vse do junija, ko si vsi 
želimo oditi na zaslužene počitnice vse do avgusta.  

Vaše tehtanje med znanjem in neznanjem vam bo 
obrodilo obilo sadov takoj, ko se boste odločili za pravo 
stvar. 

~ƪƻǊǇƛƧƻƴ нпΦ млΦ - 22. 11. 

Škorpijončki bodite v šoli čim bolj potrpežljivi in nikar ne 
uporabljajte svojega strupa prehitro. V ljubezni ne bodite 
preveč ljubosumni in oblastni. Če vaš partner posodi zvezke sošolki, to še ne pomeni, da gre 
vajina zveza h koncu. Tudi profesorji, ki vas nikakor ne pustijo do besede, imajo lahko samo 
slab dan – ne poslabšajte si še vi svojega. 

Strelec 23. 11. - 21. 12. 

Kako ste kaj? So vse vaše puščite zadele v polno? No, danes vas čaka prav posebna puščica – 
Amorjeva namreč. Še vedeli ne boste, kdaj vas bo zadelo. Počutili se boste kot Robin Hood – 
dovolj bo, da oblečete pajkice. 

Za konec še nasvet: nikar ne streljajte na kurirja (razen, če je kriv).  

 



 

ALI STE ZALJUBLJENI V PROFESORICO MATEMATIKE? 

1. Vam ure matematike minevajo kot minutŜΣ ǾŀǑŜ ȊƴŀƴƧŜ Ǉŀ ƧŜ ǾǎŜ ǾŜőƧŜΚ 

a. Da, obvladam matematiko. 
b. Ure celo večnost noče biti konec. 
c. Ure je prehitro konec. 

2. Yƻ ǇǊƛŘŜǘŜ ŘƻƳƻǾΣ ǎŜ ǘŀƪƻƧ ƭƻǘƛǘŜ ǎǾƻƧŜ ŘƻƳŀőŜ ƴŀƭƻƎŜΚ 

a. Da, saj rad/a opravim takoj vse za šolo in sem preostanek dneva prost/a. J 
b. Nikoli, sploh se ne zmenim za domačo nalogo. 
c. Naloge ne delam, se mi ne da, raje grem na facebook in gledam slik'co 

profesorice. 

3. {Ŝ ǾǎŜ ōƻƭƧ ƻǎǊŜŘƻǘƻőŀǘŜ ƴŀ ǎǾƻƧƻ ȊǳƴŀƴƧƻǎǘ ƛƴ ǾŀƳ ƴƛ ǾǎŜŜƴƻΣ ƪŀƪǑƴƛ ǇǊƛŘŜǘŜ Ǿ 
ǑƻƭƻΚ 

a. Malo pa že, saj je potrebno biti urejen. 
b. Vseeno mi je za moj zunanji videz, itak me p'rfoksa tud' vidi ne. 
c. Videz mi pomeni veliko in želim narediti velik vtis. Vstanem zgodaj zjutraj, 

oblečem najboljše, kar imam in se nap'rfumiram toliko, da se še 100 m za 
menoj kadi. 

4. {ƻ ǾŀƳ ǾǑŜő ǘŜƳƴƻǊƧŀǾƛ ƪƻŘǊŀǎǘƛ ƭŀǎƧŜΚ 

a. Ne, imam raje ravne blond lase, saj imam rad/a drugačnost. 
b. Ne vem. 
c. Da. 

5. Redno hodite na krvodajalsko? 

a. Da, redno. 
b. Nisem še. 
c. Bojim se igel, ampak grem vseeno, samo da se postavim pred profesorico. 

6. Vam veliko pomeni, ko vas pri pouku pohvali? 

a. Da  
b. Ne, sploh se ne zmenim za to. 
c. Seveda, s tem mi polepša dan. J 

Legenda: 

  

2Ŝ ǎǘŜ ƻōƪǊƻȌƛƭƛ ǾŜőƛƴƻƳŀ ŀ, to pomeni, da ste v šoli vestni in urejeni dijaki, ki se ne zmenijo za profesorico matematike, 
ampak ste osredotočeni na kariero in blond lase. 

2Ŝ ǎǘŜ ƻōƪǊƻȌƛƭƛ b, to pomeni, da niste zaljubljeni. Skrajni čas je, da se posvetite matematiki, da ne boste imeli popravnih 
meseca junija. Pa vendar, če pogledamo z druge strani: če vam za domače naloge ni mar in si res želite biti na popravnih 
izpitih med poletnimi počitnicami, to lahko pomeni ravno obratno, in sicer da niti med poletnimi počitnicami ne morete brez 
profesorice matematike!  

2Ŝ ǎǘŜ ƻōƪǊƻȌƛƭƛ ǾŜőƛƴƻƳŀ c, to pomeni, da ste se preveč zaljubili v profesorico za matematiko. Kadar delate domačo nalogo, 
imejte ugasnjen računalnik in se popolnoma posvetite matematiki. Če vam ni druge pomoči in če vam misli uhajajo, se 
prosim posvetujte s šolskim psihologom. 



 

PRAVILA SODELOVANJA V NAGRADNI FILTERNET.SI YwL¿!bYL 

Nagradno križanko izrežite in jo najkasneje do 27. januarja 2012 skupaj z osebnimi podatki (ime, 
priimek, e-mail, naslov stalnega bivališča in razred) oddajte razredničarki, prof. Alenki Medved ali 
prof. Mojci  Velkovrh Slunečko. 

Nagrade bomo poslali na naslov šole (uredništvo šolskega 
časopisa), navedene med podatki. 

Udeleženec nagradne igre jamči za resničnost podatkov in 
dovoljuje, da uredništvo Filternet. si do preklica hrani njegove 
podatke za namen pošiljanja nagrade in obveščanja o novostih 
na portalu Filternet. si. 

Žrebanje nagrad bo potekalo 15. 2. 2012 v prostorih uredništva 
Filternet. si na naslovu Kardeljeva ploščad 1, 1000 Ljubljana, do 
nagrade je upravičen udeleženec, ki je pravilno izpolnil geslo 
križanke in pošlje vse zgoraj zahtevane podatke. Izžrebanec bo 
o nagradi obveščen po e-mailu, nagrajenci pa bodo objavljeni 
tudi na portalu Filternet. si. 

Nagradno igro organizira Študentsko društvo za razvoj medijev 
Mihec. 

aŜŘ ǾǎŜƳƛ ǇǊŀǾƛƭƴƻ ƛȊǇƻƭƴƧŜƴƛƳƛ ƎŜǎƭƛ ƪǊƛȌŀƴƪ ǾǎŀƪŜ ǑƻƭŜ ōƻƳƻ ƛȊȌǊŜōŀƭƛ ǘǊƛ ŘƛƧŀƪŜΣ ƪƛ ōƻŘƻ 
prejeli naslednje nagrade: 

Zlati Filternet paket 

~ 1 x barvna nalepka za prenosni računalnik ali mobilni telefon (možna lastna slika, 
motiv, itd.), (v vrednosti 20 eur) 

~ 1 x šolska Akta (v vrednosti 20 eur) 

~ 3 x paket Filternet tixi blokcev za lažje učenje 

Srebrni Filternet paket 

~ 1 x šolska Akta (v vrednosti 20 eur) 

~ 2 x paket Filternet tixi blokcev za lažje učenje 

Bronasti Filternet paket 

~ 1 x šolska Akta (v vrednosti 20 eur) 
 



 

 


